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Cu forțe sporite pentru terminarea

PE SCURT

de toamnă.

au terminat de exe- 
adinci de toamnă pe 
410 hectare planifi-

ajutîndu-i astfel să 
bine terenul pe care 
însămințări în primă- 
evldențiat cu acest

SA ASIGURAM SUCCESUL 
RECOLTEI VIITOARE

I

'■ I

Pentru a pune baze trainice recoltei anului viitor întovărășițli din co
muna Bărcănești, regiunea Ploești, eu hotărit să execute cu tractoarele 
S.M.T.-ului arături adinei de toamnă pe suprafețe cît mai întinse.

In fotografie: tractoristul fruntaș Matei Gheorghe de la S.M.T. Bărcă
nești, lucrînd pe tarlalele întovărășirii. El ară zilnic 5—6 hectare.

Foto: D. CONSTANTINESCU.

Au terminat 
arăturile

Realizări slabe — sub posibilitățile 
existente de lucru — s-au obținut și 
în gospodăriile agricole de stat, mai 
ales tn cele din regiunile Iași, Galați, 
Bacău.

Timpul este foarte înaintat. Totuși 
el permite ca această lucrare să fie 
continuată intens și terminată nelntir- 
ziat. Lipsurile existente cu privire la 
executarea arăturilor adinei impun co
mitetelor executive ale sfaturilor popu
lare din toate regiunile — dar mai 
ales din cele rămase in urmă — să ia 
toate măsurile pentru urgentarea lor.

Executarea arăturilor adinei de 
toamnă, va Însemna pentru anul viitor 
nu numai înlesnirea efectuării lucrări
lor de primăvară In bune condițiuni și 
în timpul optim, ci și dobindirea 
unor însemnate sporuri de recoltă. 
Depinde de felul cum comite
tele executive ale sfaturilor populare 
regionale, raionale și comunale, lucră, 
torii din gospodăriile de stat șl S.M.T. 
colectiviștii, Întovărășițli și țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală, 
vor ști să folosească condițiile priel
nice pentru ca aceste recolte să fie 
ciștigate sau pierdute.

Executarea arăturilor adinei de 
toamnă este o treabă de sezon. Ea nu 
poate fi aminată. In vederea reali
zării cu succes a acestei importante 
sarcini pentru agricultură, trebuie 
mobilizată întreaga țărănime munci
toare, trebuie folosite din plin toate 
mijloacele existente (tractoare, ate
laje) din fiecare regiune. Este necesar 
să fie depuse toate eforturile pentru a 
se realiza și depăși viteza zilnică de 
lucru stabilită. In felul acesta se va 
reuși ca arăturile adinei de toamnă să 
fie terminate în cursul- acestei luni.

ÎN GOSPODĂRIILE DE STAT

DIN REGIUNEA STALIN

Ritmul executării 
ogoarelor de toamna 
trebuie intensificat
Folosind cum se cuvine utilajul de 

care dispun, cele 39 de gospodării de 
stat din regiunea Stalin au reușit să 
termine semănatul păioaselor de 
toamnă la vreme. Paralel cu semăna
tul în multe gospodării s-a lucrat in
tens ți la recoltatul culturilor de 
toamnă. Ca urmare, gospodării de stat 
ca Axinte Sever, Prejmer, Bazna. Jid- 
vei etc, au isprăvit odată cu însămi n- 
țările și recoltatul porumbului. Pe 
terenurile eliberate tractoarele gos
podăriilor au inceput tă execute ară
turi adinei de toamnă pentru însămin- 
(ările de primăvară. In unele unități 
ca Slimnic, Rlșnov, Șercaia și Rupea, 
această acțiune este destul de avan
sată. Ptnă zilele trecute gospodăria 
de stat Rlșnov, de pildă, efectuase 
arături adinei de toamnă pe mai bine 
de 200 de ha, ceea ce reprezintă 
aproape 60 la sută din plan.

In general Insă, ritmul in care se 
desfășoară executarea ogoarelor de 
toamnă în gospodăriile de stat din 
regiunea Stalin este nesatisfăcător. 
E suficient să arătăm că, pînă la 
începutul săptămînii trecute, gospodă
riile de stat din regiune executaseră 
arături numai pe 4.086 de ha, adică 
în proporție de 23 la sută din preve
derile planului. Una din cauzele ră- 
minerii în urmă, și nu din cele mai 
puțin importante, este întlrzierea ne
justificată a recoltării și eliberării te
renurilor de culturile de toamnă de 
către unele gospodării (Stupini, Hen- 
dorf. Seuca etc). De asemenea, situa
ția proastă in care se găsesc gospo
dăriile de stat din regiunea Stalin în 
ce privește executarea ogoarelor de 
toamnă se datorește în bună măsură 
și faptului că unele tractoare se de
fectează deseori in timpul lucrului, 
iar altele sint întrebuințate la munci 
mai puțin importante. Așa se face că 
In decurs de o săptămînă (30 octom
brie — 6 noiembrie) cu cele 298 de 
tractoare în funcție ale gospodăriilor 
au fost arate doar 300 de hectare.

Avînd în vedere stadiul înapoiat în 
care se găsesc gospodăriile de stat 
d :t regiunea Stalin în privința exe
cutării ogoarelor de toamnă, e de do
rit ca în cea mai scurtă vreme condu
cerea trustului regional Gostat (di
rector tov. Spiridon Alexandru, ingi
ner șef, tov. Gherman Iosif) și con
ducerile unităților să ia măsuri efica
ce pentru intensificarea la maximum 
a ritmului acestei importante lucrări 
agricole.
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In toamna aceasta, gospodăriile A* * 
gricole de stat din regiunea Craiova 
au acordat o atenție deosebită punerii 
unei baze trainice pentru obținerea u. 
ne) recolte bogate in anul viitor. Ast
fel, însămînțarea păioaselor a fost ter. 
minată încă de la 15 octombrie. A- 
ceasta a permis unităților să treacă la 
executarea arăturilor adinei cu toate 
forțele. Rezultatul ? In prezent, toate 
cele peste 28.000 ha destinate insămin- 
țărilor de primăvară au fost arate a- 
dine. Printre gospodăriile care au ter. 
minet primele această lucrare se nu
mără Botoșești.Paia, Breasta, Cetate, 
Dobra, Goești și altele. Demn de re
marcat este și faptul că odată cu ară. 
tura au fost încorporate in sol mari 
cantități de gunoi de grajd, acțiune 
care se va continua în tot cursul toam
nei și al iernii. In total, vor fi fertili
zate aproape 16.000 ha.

• Pe ogoarele gospodăriei agri
cole colective „23 August" din co
muna Topolog, regiunea Con
stanța, mecanizatorii de ia 
S.M.T-ul din comună au executat 
pînă în prezent, arături adinei de 
toamnă, pe 350 de hectare. S-au 
evidențiat în mod deosebit la a- 
ceste lucrări tractoriștii Constan
tin Rădăcină, Vasile Giurgea și 
Ion S. Vlad-

ION GHERMAN 
corespondent

e Gospodăriile agricole colec
tive din comunele Corbii Mari și 
Mircea Vodă raionul Titu. regiunea 
București- ca și întovărășirile din 
satele Ghinești și Pitaru au termi
nat arăturile adinei de toamnă pe 
suprafețele planificate. Urmîndu-le 
exemplul, și membrii unităților a- 
gricole cooperatiste și țăranii mun
citori cu gospodării individuale din 
comunele Gura Șutii, Romînești, 
Vinători și altele din raion au in
tensificat această lucrare. Pînă în 
prezent, in raionul Titu s-a rea’i- 
zat peste 80 la sută din planul ară
turilor adinei

• După ce 
cutat arături 
suprafața de 
cată, mecanizatorii de la gospo
dăria de stat Bilciurești, regiu
nea Ploești, au trecut să lucreze 
și pe tarlalele întovărășirilor din 
împrejurimi, ajutîndu-i astfel să 
pregătească 
se vor face 
vară. S-au 
prilej tractoriștii din brigăzile con
duse de Bărcoi Dumitru și Stan 
V. Ion.

Timpul favorabil din ultima perioa- 
ă a dat posibilitate oamenilor mun- 
ii de pe ogoare sa continue arăturile 
dinei de toamnă, lucrare care — 
upă cum au dovedit știința agroteh- 
ică și experiența unităților fruntașe 
in agricultură — aduc culturilor de 
rimăvară sporuri insemnate de re- 
oltă.
După datele centralizate de Minis

trul Agriculturii și Silviculturii, pînă 
i 13 noiembrie s-au efectuat arături 
dinei de toamnă pe o suprafață de 
.499.275 hectare, adică cu peste un 
iiiion hectare mai mult față de a- 
eeași perioadă a anului 1957.

Rezultatele obținute nu sint insă sa- 
lsfăcătoare față de sarcinile sporite 
lin acest an. La data amintită mai 
us, in intreaga țară se realizase abia 
J la sută din prevederile planului de 
râturi adinei.
Dacă in unele părți ale țării — 

înde a fost folosită cu pricepere ca
ntitatea de lucru a mașinilor și ate- 
ajelor — s.au obținut succese insem- 
late in această privință, cum sint de 
lildă regiunile Pitești (86 ia sută), 
Iraiova (80 la sută). Regiunea Auto- 
lomă Maghiară (73 la sută), Hune- 
loara (7o la suta), in alte regiuni 
nsă araturile adinei de toamnă se e- 
ectuează intr-un ritm cu totul nesa- 
isfăcător. LJn exemp.u concludent în 
iceastă privință il oteră regiunile lași, 
ăalați, Ploești și Suceava, unde s-a 
irat doar 29-45 ia suta din suprate- 
ele prevăzute.

In aceste regiuni, se constată defi- 
iențe serioase în ce privește organi- 
:area desfășurării in bune condițiuni 

■I arăturilor adinei de toamnă, din 
:are cauză in ultimul timp nu s-a re- 
îșit să se realizeze nici 5b la sută din 
riteza zilnică de lucru planif.cată.

Pe drumul belșugului
Clnd zici Tonea zici Bărăgan, zid 

trai de om slobod, zici muncă-nfrăți- 
tă, zici belșug. Acesta-i prezentul. Tre
cutul ; cind ai zis Tonea ai zis Bără
gan scăldat în sudoare și lacrimi, ai 
zis malarie și pelagră, ai zis colibe 
proptite-n pari, ai zis contesele Mai- 
can, obosite de lene, ai zis ,.boier” 
Pelian și „boier*  Pană Cavaleru, oa
meni putrezi de bogați, dar cu inima 
cît puricele. Sătucul acesta — Tonea 
— din apropierea Călărașului a fost 
slugă la susnumiții foști „boieri”, pină 
clnd „talpa1* țării a ieșit la lume, sub 
călăuza înțeleaptă a partidului comu
niștilor.

Aici, ia Tonea. ca și aiurea, pe cit 
sint de mari bucuriile, pe atit de mari 
au fost și necazurile. Viața se judecă 
prin comparație. Și dacă nea Niculae 
Stan, președintele gospodăriei colec
tive din Tonea și nea Vasile Paraschiv, 
colectivist, s-au despărțit de trecui 
rîzind, nu pot totuși să uite pină vor 
intra in țarină pătimirile ce le-au dus 
pină in ziua cind a răsărit soarele 
peste Bărăgan. De aceea, in taifasul 
pe care l-am avut cu dumnealor și cu 
alți colectiviști, ei au ținut să-mi spu
nă ce-au fost și ce sint.

— Cine-ați fost, nea Niculae ?
— Nimic. Adică argați.
— Cine sinteți ?
— Oameni liberi, ca pasărea ceru

lui. Ne-am ajuns.
Și ride. Are dreptate nea Niculae. 

Toată întinderea e a lor, a colectiviș
tilor. In ’52 au pus temelie gospodă
riei. Atunci au intrat 32 de familii. Cu 
pămint, cu vite. Și cu inima.

— Asta-i cea mai importantă.
- Ce?
— Inima, precizează Gheorghe Țin

tea. Că de te bagi la colectivă numai 
cu pămintui și Inima o lași acasă, 
n-aț făcut nimic,

Ne aflăm intr.un sezon clnd, paralel cu muncile in clmp, se cer fă
cute o serie întreagă de lucrări de osebit de importante și in sectorul vi
ticol. Experiența anului acesta clnd a fost obținută pe țară o recoltă re. 
cord de struguri, a arătat că aplicarea In mod corespunzător a agroteh
nicii viticole este factorul hotăritor in realizarea unei producții sporite și 
de estate. Pentru a informa pe cititorii noștri asupra acestei probleme, 
tov. ing. Nicolae Florian, redactor al ziarului nostru, a adresat clteva In. 
trebări tov. prof. dr. GHERASIM CONSTANTINESCU. membru cores
pondent al Academiei R.P.R., directorul secției de viticultură din l.C.A.R- 
București.

ÎNTREBARE: Se știe că a. 
nul acesta, viile au dat un rod 
deosebit de bogat. In unele 
locuri recoltele ating 10.000— 
15.000 kg struguri la hectar și 
chiar mai mult. Am dori să cu
noaștem căror factori se dato. 
rește obținerea unei producții a- 
tit de sporite și în ce măsură a 
influențat asupra acesteia, apli
carea regulilor agrotehnice viti. 
cole ?

RĂSPUNS: Anul acesta a fost ob
ținută cea mai mare producție de 
struguri din ultimul sfert de veac. 
Pentru a In.clege mai bine cauzele 
care au dus la acest frumos rezul
tat, trebuie spuse mai întîi cîteva cu
vinte despre felul tn care leagă rodul 
vita de vie.

La viță plămădirea rodului se 
trece Ia inceput nevăzut, in sinul 
gurelui. Ceea ce vedem cu ochii 
complexul de muguri formați la 
țioara frunzelor, complex numit

pe- 
mu- 
este 
sub-

,________ _______

chiul de iarnă'; mugurele central, 
care ia naștere cel dinții*  ajunge ro
ditor la unele soiuri mai devreme, în 
timpul verii, iar la altele mai tirziu, 
către toamnă. De felul cum se plămă
desc mugurii roditori și de numărul 
lor depinde și recolta anului următor. 
Așa. de exemplu, soiurile Galbenă, 
Plăvaie, Aligotă și altele, au mulți 
muguri roditori și totodată un poten
țial ridicat de rodire; în schimb so
iurile Kiș-Miș, Coarnă neagră, Fe
tească $i altele, au mai puțini mu
guri roditori și sint mai slab produc.

Pe șantierele de la Cruceni și Ezer 
s-au încheiat lucrările

în cursul săptămînii trecute pe șan
tierul de hidroameliorații de la Cru- 
ceni, regiunea Timișoara, s-au termi
nat lucrările de săpare a albiei cana
lului de legătură, Timișaț-Timiș, In 
lungime totală de 3,380 km. Timp de 
2 luni și jumătate pe șantier au lucrat 
voluntar muncitori, colectiviști și În
tovărășiți din raionul Ciacova, care 
au săpat în total peste 151.000 m.c. 
de pămtnt. Datorită acestui canat sint 
ferite de inundații peste 10.000 ha de 
pămînt. Prin efectuarea celorlalte lu-

Desțeleniri în gospodăriile de stat
în întreaga țară, gospodăriile agri

cole de stat continuă acțiunea pentru 
a reda noi terenuri agriculturii. Ast
fel, pînă zilele acestea au fost desțe
lenite peste 18.000 de hectare de teren 
din cele 33.000 planificate. Mari su-

Noi proiecte
, Tn mai puțin de trei luni, pe cele 
50 de șantiere de îmbunătățiri fun
ciare, au fost efectuate peste 800.000 
de zile-muncă voluntară, de către oa
menii muncii de la sate, sprijiniți de 
muncitorii din întreprinderi. Prin 
lucrările de desecări ce se efectuează 
pe aceste șantiere, vor fi ameliorate 
pînă la sfîrșitul anului peste 100.000 
de hectare. în același timp, cu mij
loacele statului se fac lucrări de de
secări și indiguiri pentru ameliorarea

vreunul ce șl.a lăsat moderne din gospodărie — grajd, 
magazii, maternitățile — sint dovada 
pornirii pe un drum trainic și sănă
tos.

La început gospodăria colectivă d n 
Tonea avea 32 de familii și 126 da 
hectare. Acum numărul familiilor a 
sporit la 152, iar al hectsre'or la 
aproape 500. La început sectorul 
zootehnic aproape că era inexistent. 
Aveau doar 2 vaci. Azi numărul vaci
lor a sporit la cîteva zec.i, iar turma 
de oi a crescut an de an. Acum 
aproape 500 de oi, 60 de porci și 
mulțime de păsări.

Fondul de bază al gospodăriei 
ridică la 700.000 lei.

In anul acesta ploile pe-aicea 
aproape că nu au căzut. Totuși, re
coltele co ectivlștilor, ingr jite gospo
dărește, au fost bune. Gr.ul a dat în 
medie 1560 kg. la hectar. Oamenii 
dind de trai și-au dărimat colibele și 
și-au înălțat case. Nu din pămint bă
tut, ci din cărămidă. Și nu le-au mai 
acoperit cu stuf, ci cu țiglă. Fereștiie 
nu mai sint mid. de o palmă. Ci 
mari, ca la o.aș, sl pătrundă soarele 
de-a-ntregul. Și lavițele și paturile 
vechi, roase de carii, le-au lepădat. 
Au împodobit casele cu mobilă nouă. 
Mulți din cei care au stat de o parte, 
s-au alăturat gospodăriei colective. 
In toamna trecută, 33 de fam Iii și 
astă vară 20 de familii au intrat in 
gospodăria colectivă.

Acum citeva săptămîni mai erau 5 
familii care nu făceau parte din gos
podărie. Colectiviștii au ținut sfat și 
au hotărit să le aducă alături de ei. 
Și au reușit.

— Am vrut ca satul ăsta de foști 
argați să cunoască belșugul și lumina 
zice nea Niculae Stan.

Și iar ride nea Niculae de se 
prăpădește. Ride de-l tremură mus
tățile. Rîde de tresare pieptarul de 
pe el.

— Ați avut vr 
inima în ogradă?

Gheorghe Țintea se scarpină la tim
pii.

— Am avut unul, tovarășe. Pe Va- 
sile Constantin. Făcuse cerere să se 
retragă; asta mai de mult- Dar. i-am 
deschis noi capul.

— Păi nu mai dictau in sat, „boier*  
Pelian și „boier" Cavaleru.

După un an de zile au mai venit in 
gospodărie încă 35 de familii. Au ur- 
mat doi ani, ’54 și ’55 deosebit de 
grei. Cu toată hărnicia oamenilor, re
coltele au fost nemulțumitoare.

— Ce, noi să muncim moșia lui Pe
lian și Cavaleru ? N-am trudit pe ea 
toată viața ? Ce, te-ai găsit tu, Tinteo 
cu moț și tu, Păpușă, tot cu moț te-ai 
găsit! Voi n-ați fost calici ca și noi, 
mă ? De ce ne porunciți acum ?

Cheorghe Țintea și Ion Păpușă și 
alți comuniști nu ș-au supărat insă pe 
gura celor 2-3 inși ce nu se îndemnau 
la muncă, Iși dădeau seama că oame
nii aceștia sint cinstiți, că au trudit 
la moșieri zeci de ani, dar n-au înțeles 
un lucru de căpetenie; că pămintui este 
acum al lor. Că ei îl stăpinesc. Că el 
ii poruncesc ce și cite roade să dea. 
Comuniștii iși dădeau seama că oa
menii aceștia n-aveau încă conștiința 
deplină a omului liber, stăpin intruto- 
tul pe soarta sa. De aceea au stat cu 
ei indelung de vorbă, cu multă răb
dare, pînă in clipa in care i-au făcut 
să ințe eagă că nevenind cu regulari
tate la muncă, iși ,-fură singuri că
ciula”.

— Acum să-i vezi dumneata. Mun
cesc ca smeii. Și nu trebuie să-i bată 
nimeni la cap, spune tov. Ion Păpușă.

Și muncind așa, colectiviștii din 
Tonea au sporit averea obștească șl 
și-au făcut traiul îmbelșugat. La în
ceput gospodăria n-avea nici o con
strucție. Doar sediul: una din ca
sele Iul Pallan. Acum construcțiile 

tive. La rindul său un an cu condiții 
climatice prielnice poate determina o 
recoltă mai mare de struguri decît u- 
nul nefavorabil.

Pe lingă condițiile naturale (sol, 
climă și sortimentul soiurilor) agro
tehnica joacă rolul hotăritor în obți
nerea recoltelor begate. In 1957 c.nd 
s-a plămădit bogata recoltă a anului 
1958, intervențiile agrotehnice au fost 
de foarte bună calitate. Plantațiile 
din toate podgoriile țării au fost bine 
întreținute iar mana combătută cu 
multă grijă. Vița fiind bine hrănită 
și-a diferenjat mugurii in procente 
mari. L*  aceasta a ajutat și toamna 
prelungită cind procesul de diferen
țiere al mugurilor s.a continuat pînă 
în pragul iernii din 1957—1958. Iarna 
ce a urmat a fost caldă, fără înghe
țuri mari și deci fără pierderi de 
muguri. Dezgropatul timpuriu a ferit 
la rindul lui viile de clocirea mugu
rilor. Prin tăieri raționale și sarcini 
mărite pină la nivelul unui poten ial 
maxim, au fost create anticipat con
diții pentru obținerea unei producții 
sporite. Pe de altă parte îngrijirea 
bună dată viilor în continuare primă
vara șj în timpul verii a completat și
rul de lucrări agrotehnice care au 
dus la realizarea recoltei record din 
anul acesta. Recolta de struguri cu
leasă de numeroase gospodării agri, 
cole sccialist-cooperatiste din podgo
ria Odobești, bunăoară, a întrecut în 
unele locuri 10.000—15.000 kg la ha. 
De altfel in această podgorie obține
rea unei producții medii de 10.000 kg 

crări de hidroameliorații planificate 
în această zonă, se vor reda agricul
turii încă 20.000 ha de pămînt.

Zilele acestea, au fost terminate lu
crările și pe cel de al doilea șantier 
de îmbunătățiri funciare de la Ezer, 
regiunea Constanța. A fost construit 
astfel, un dig în lungime de 10 km 
care va feri de inundații 12.000 de ha 
teren arabil. Pe șantier au lucrat vo
luntar 7.000 de tineri de la orașe și 
sate, care au executat peste 70.500 
mc de săpături și talazuri și 334 440 
mp defrișări de terenuri.

prafețe de teren au redat agricultu
rii mecanizatorii din gospodăriile a- 
grico'.e de stat din regiunile Con
stanța, Craiova și Galați, care 
desțelenit între 3.000—4-500 ha 
pămtnt.

au 
de

ha.unei suprafețe de circa 40.000 de
în anul viitor lucrările de desecări 

și indiguiri vor fi extinse- In acest 
scop specialiștii hidroamelioratori fac 
studii și proiectează noi lucrări de 
îmbunătățiri funciare care vor fi exe
cutate îndeosebi tn lunca inundabilă 
a Dunării și în cîmpia din vestul 
țării. Totodată se studiază și se pro
iectează noi lucrări de irigații în zo
nele secetoase ale țării. 

au 
o

se

GEORGE CIUDAN

struguri Ia ha a devenit in ultimii 
ani o sarcină curentă.

ÎNTREBARE: Ați amintit 
că agrotehnica este factorul ho- 
tărîtor in obținerea unei pro
ducții mari și de calitate. Vă 
rugăm să ne vorbiți despre gre
șelile pe care le fac unii pod. 
goreni în executarea lucrărilor 
de toamnă în vii și despre în- 
rîurirea pe care o au acestea 
asupra recoltei.

RĂSPUNS: Toamna prelungiți 
din anul acesta a completat condițiile 
necesare obținerii unei recolte de 
struguri și mai bogate. Pentru a asi
gura insă buna desfășurare a rodirii 
viței este necesar ca fiecare podgo*  
rean să execute muncile de toamnă în 
vii in mod corespunzător.

Trebuie arătat că in unele podgorii 
se mai fac în această privință greșeli, 
neînsemnate in aparență dar care pot 
duce la mari pierderi de recoltă. Ast
fel, pentru a ușura îngropatul și a 
nivela virîurile de muncă din timpul 
primăverii, unii viticu'tori, ba uneori 
ch ar specialiștii, preferă să taie 
viile din toamnă. O vie tăiată 
toamna este condamnată dinainte 
la o recoltă scăzută, uneori chiar la 
pierderea totală a acesteia. Este 
destul ca o asemenea plantație să 
fie surprinsă de Îngheț sau să piar. 
dă o parte din muguri prin c|o- 
cire pentru ca primăvara să nu 
mai găsești nici o posibilitate de 
compensare a mugurilor pierduți. 
Cu totul altfel se petrec lucrurile 
înțr-o plantație unde tăierea se exe
cută primăvara*  tind pierderile de 
muguri pot fi Înlocuite prin com
pensare, recolta putindu-se chiar 
mări prin sporirea sarcinilor de Ochi 
lisați pe butuc.

Iată de ce toamna trebuie să evi
tăm tăierea viilor. Pentru viile cu 
mult lemn, care se îngroapă greu, se 
pot face numai ușurări, dar și în a. 
cest caz nu se vor scoate decît vîr- 
funie din brațele ce urmează să cadă 
și coardele din care se lasă cepi și 
călărași; ele se taie la o lungime ce 
va depăși cu 1—2 meritale numărul 
de ochi necesari. Numărul de coarde 
rămase pe butuc după ușurare tre
buie să fie de ce] puțin 2—3 ori mai 
mare decît cel necesar. Chiar în plan
tațiile cu soiuri pure de unde se re
coltează coarde-altoi, sarcina rămasă 
toamna trebuie să fie cel puțin dublă.

Printre măsurile agrotehnice viti
cole deosebit de insemnate se nu. 
mără și cele două lucrări de toamnă 
— aratul adine și îngropatul viilor. 
Unii viticultori obișnuiesc să facă in. 
gropatul cu sapa- lăsînd intervalul 
între rînduri bătătorit; alții mușu. 
roiesc viile chiar acolo unde nu se 
recomandă această lucrare, iar cei 
care au soiuri mai rezistente și plan- 
tatiile așezate pe dealuri adăpostite, 
le lasă așa cum le-au cules. In toate

(Continuări In pag. 4.a)
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gospodării. Tov, Mușuro- 
Teodor, contabilul colecti.

Mărturiile 
unui registru

Așezată pe malul drept al Ol. 
; tutui, comuna Izbiceni s-a făcut 

cunoscuta tuturor prin hărnicia și 
rezultatele deosebite obținute de 

' ’ membrii gospodăriei colective, 
„Ștefan Gheorghiu". Despre a. 

•ceasta m.am convins fi mai mult 
zilele trecute, clnd am tăcut un 
scurt popas la această gospodărie 
colectivă milionară.

Ca Întindere, gospodăria colec
tivă din Izbiceni nu este mare. 
Are doar 568 ha. Hărnicia Insă fi 
priceperea celor 227 familii, de co
lectiviști, au iăcut ca pămintui lor 
să dea roade bogate, crefndu.se 
în telul acesta surse sigure de 
venituri.

In timp ce stăm de vorbă cu 
tov. Zarcu Gheorghe, președintele 

' gospodăriei, și-a iăcut apari fia și 
, contabilul colectivei. De la el și 
de la președinte am aflat a- 

' mănunte despre succesele ace. 
, stei 
•' iu 
' vei, a deschis un registru. Pe 

, una din filele acestuia sta scris : 11 
335.000 lei venituri realizate din '' 
contractări. „Cooperativa de con.- 
sum din comuna noastră ne-a ' 
sprijinit foarte mult în ceea ce',, 
privește procurarea celor nece. " 
sare colectivei noastre ca: unelte \ 
agricole, semințe, îngrășăminte și,' 

.altele.'
De asemenea, sectorul zootehnic ',, 

al gospodăriei a inregistrat o dez- - 
1 voltare simțitoare. Astfel, numu-'1 
‘ rul ovinelor a ajuns la 571 ca-. 

pete, iar al bovinelor la 114, din-• 
tre care 35 de vaci cu lapte- Da- ’ 

” lorită îngrijirii ce s-a acordat va. ', 
. cilor, produefia de lapte în acest- 
' an a aepâșit 1.80(1 litri pe cap de 
ț vacă. *
t Ca urmare a rezultatelor obți-" 
I nute în toate sectorele de activi- •• 
♦ taie, anul acesta au crescut in'' 

mod simțitor și veniturile colecti- .'. 
viștilor. Valoarea totală a unei' 
zjle.muncă trece de 40 de Iei.

Traiul colectiviștilor se îmbu-.. 
nătăfește pe zi ce trece. In acest- 
sens e demn de amintit că 13 co- ' 
lectiviști și-au construit case 
noi, iar 11 și.au cumpărat garni-• 
tari complete de mobilă. Peste 40 ' 
de colectiviști și-au luat aparate- 
de radio, iar alți 30 și-au cumpă- ' 
rat biciclete noi.

Văzînd cu ochii rodul muncii In 1 
cdmun, și convingindu-se că gos
podăria colectivă este singura 
cale spre o viață îmbelșugată și 
fericită, un număr de 135 familii î 
de țărani cu gospodării individua. J 
Ie s-a alăturat In ultimul timp f 
marii iamilii a colectiviștilor. J

crefndu.se


ÎN CASA DE COLECTIVIST

Foto: N. FRIDMAN

Un vifor virtuos al pianului? Tot ce se poate. Deocamdată fiul colecti
vistului Graur Ion din comuna Curteni, raionul Tg. Mureș, învață 
sîrguință a, b, c.ul notelor. statistică

> »

'a întrebările 
eititeriler

Tovarășul I. Hoară din comuna 
Brașteni, regiunea Craiova, ne cere 
lămuriri in legătură cu unele proble
me privind libretele de economii. C.E.C. 
cu clștiguri. Printre altele dlnsul se 
interesează și de calculul soldului me
diu trimestrial. Ii răspundem.

Deținătorii de librete de economii 
cu cîștiguri iau parte trimestrial la 
tragerea la sorți care are loc în ulti
ma zi a trimestrului. înscrierea ciști- 
gurilor în librete se face la data tra
gerii Ia sorți. Astfel, posesorii de H-

Și acum iată cum se calculează sol
dul mediu trimestrial. Să presupunem 
că tovarășul Hoară se hotărăște să de
pună bani pe libret C.E.C. cu cîști
guri la o lună după începerea trimes
trului. El depune deci Ia 1 noiembrie 
pe libret cu cîștiguri suma de 1.000 
de Iei. La 16 noiembrie mai depune 
3.000 de tei iar peste 5 zile, avînd ne
voie urgentă, retrage jumătate din ba
nii depuși. Să zicem că pînă la 31 de
cembrie cînd are loc tragerea trimes- 

____ ___ ____ ____ trială la sorți nu mai depune nimic, 
brete ciștigătoare pot să ia parte la Aceasta fiind situația să vedem care 
următoarea tragere la sorți cu soldul va fi șoldul mediu trimestrial al to- 
majorat prin cîștig. Maximum soldului u «
mediu trimestrial la care se calculează 
ciștigui este de 10.000 de lei. iar mi
nimum de 5 tei. Un depunător are 
dreptul să participe la tragerea la 
sorți cu mai multe librete mărindu-și 
astfel șansele de ciștig.

Posesorii de librete C.E.C. cu ciști- 
guri au aceleași drepturi ca ți cei care 
folosesc alte forme de economisire. 
Mai puțin dreptul de a li se restitui 
banii depuși de la oricare agenție 
C.E.C. din țară. Restituirile ca și de
punerile, de altfel, se fac la unitatea 
emitentă a libretului șau la agenția 
imediat superioară.

wCooperativa agricolă de producție
„Cîmpia Dunării"

Anul 1956 a îmbogățit construcția 
socialistă a agriculturii țării noastre 
cu o nouă formă de cooperare. Izvo. 
rîtă din practica înaintată a întovă
rășirilor fruntașe, cooperativa agri
colă de producție organizată pe bază 
de rentă se deosebește calitativ atît 
de forma care i-a d.at naștere, cît și 
de gospodăria colectivă. Prin ce anu
me se deosebește ni se spune clar și 
precis și în lucrarea „Cooperativa a- 
gricolă de producție „Cîmpia Dunării" 
de N. Brașoveanu, lucrare scoasă re
cent de sub tipar de Editura Agro
silvică de Stat. Cartea lui N. Brașo- 
veanu este, am putea spune, prima lu
crare importantă care se ocupă de 
cooperativa agricolă de producție. 
Spun prima lucrare fiindcă în afară 
de o broșură intitulată „Ce este coo
perativa agricolă de producție", bro
șură care explică statutul, n-a mai a- 
părut pînă astăzi nici un alt volum 
închinat celei mai noi forme de coope
rare în producția agricolă din țara 
no'astră.

Lucrarea Iui N. Brașoveanu are 
multe ca ități. Scriind despre o anu
mită unitate — caperativade produejie 
„Cîmpia Dunării" din Cirna, raionul 
Gura Jiului — autorul nu pierde nici 
o clipă din vedere problemele ge
nerale ale noii forme de cooperare in 
producția agricolă.

Aplicarea principiilor generale sîrft 
explicate prin activitatea concretă a 
cooperativei și cooperatorilor. Incepîn- 
du-și ’lucrarea printr-o Scurtă prezen
tare a locurilor, mereu ameninjațe de 
furia apelor Dunării, și a istoricului 
prop/ietății asupra pămîntului, N. Bra
șoveanu trece apoi la munca de for
mare a cooperativei, asupra căreia 
stăruie înde.ung. Descriind frămintă- 
țite care au precedat înființarea coor 
perativei. autorul, care.i economist și 
agronom, se dovedește totodată și pa
sionat reporter, observator atent al 
zbuciumului prin care trec oamenii.

Lucrarea nu-i lipsită de analiză e- 
conomică temeinică. Cei doi ani de 
activitate aj cooperativei ne sînt pe 
larg prezentați prin cifre. Deși autorul

de N. Brașoveanu
nu insistă în interpretarea lor — lu
cru, după părerea mea, greșit — ci
frele ne înfățișează c-ar, convingător,
drumul cooperativei, perspectivele e'-t 
învățămintele se desprind —învățămintele se desprmd cu ușu
rință. Interpretarea mai amplă a' 
cifrelor ar fi dus însă la o desprins, 
dere și mai lesnicioasă a învățăminte
lor. In lucrarea „Cooperativa agrico'ă 
de producție „Cîlmpla Dunării" abun- 
dă referirile la condițiile economjco- 
naturale proprii comună Cirna. In ju. 
rul comunei sînt multe bălți și tere
nuri de baltă. N. Brașoveanu arată pe 
întreg parcursul cărții cum folosesc 
cooperatorii balta. Cartea se încheie cu 
un capitol în care autorul’ descoperă 
cooperatorilor puternicite izvoare de 
venituri bănești pe care te oferă bal
ta. locurile din jurul ei. In ba'.tă pot 
fi crescuți cu cheltuieli mici porci, pot 
fi crescute păsări, îngrășat tineret bo
vin. Balta oferă condiții de irigare a 
culturilor; ea oferă de asemenea 
pește, lemn de construcții, papură 
și scotei pentru a se crea o „indus
trie" a cooperativei care să dea de lu
cru cooperatorilor cînd iau. sfirșit 
muncile în cîmp.

'Monografie a unei anumite' coope
rative. reflectînd o activitate dusă în 
anumite condiții, cartea lui N. Brașo
veanu poate folosi mult și altor uni
tăți cooperatiste. O pot folosi, în a- 
fară de cooperative, și întovărășirile 
agricole care doresc să treacă la for
me superioare de organizare ^retribu
ire a muncii, forme ‘apropiate de cele 
existente în cooperativele de producție. 
Cei care muncesc pentru lărgirea și 
dezvoltarea sectorului cooperatist al a- 
griculturii găsesc în lucrarea lui N. 
Brașoveanu un prețios ajutor.

De aceea noi o recomandăm cu căl
dură cititorilor.

Jntr.o zi din toamna 
aceasta ședeam de vor
bă cu tovarășul Stan, 
ciu Grigore, președin
tele gospodăriei colec
tive din satul Ziduri, 
regiunea Ploești, des
pre treburile gospodă
riei. La un moment dat, 
discufia ne-a fost în. 
treruptă de tirîitul te
lefonului, Președintele 
ridică receptorul, apoi 
scoase creionul și în
cepu să noteze ceva pe 
o foaie de hîrtie-

— O șă vă comuni
căm, da'să știți că o să 
ne fie cam greu. Cre- 
defi «că t-a gîndit care
va să le tină socotea, 
la ?... Da, sigur, era 
bine să ii păstrai o e- 
vîdență, dar, deh I, 
ne-am dezobișnuit să 
mai facem comparație 
între ce a fost odinioa
ră și ce e azi. Noi, to. 
varășe, facem compa
rații între un an și al
tul și numai la recolte 
și venituri. Atit. In- 
sfîrșit.-. dacă trebuie, 
trebuie, n-ai ce-i face. 
Bun, da, da, sigur... Vă 
salut.

Președintele puse re
ceptorul la loc. Părea 
necăjit. .

— Auzi, tovarășe 
contabil, secția agricolă 
a raionului ne cere un 
iei de statistică a ni. 
veiului de trai al co

lectiviștilor : cîți și-au 
construit case, cîți și.au 
cumpărat mobilă de la 
oraș, difuzoare, aparate 
de radio, mașini de cu
sut, cîți și-au tras lu
mină electrică, apoi 
cîți ofițeri, învățători, 
elevi, studenți și așa 
mai departe s-au ridicat 
dintre colectiviști sau 
fiii acestora. Mă.nțe-

I ÎNSEMNĂRI I

legi ? Le trebuie pen
tru expoziție- Și, cică, 
să facem și o compa. 
rație cu trecutul. Uite 
nota.

Contabilul și cei cîți- 
va colectiviști ce se a- 
ilau de față se aple
cară asupra foii de hîr
tie.

— Hm, va trebui să 
ne luăm după registru 
de zile-muncă, zise 
contabilul, altfel o să 
ne Încurcăm. Părerea 
mea e să începem cu 
prezentul. Va să 
prima chestiune : 
colectiviști și.au 
struii case...
devăr, bine era da
că țineam o evidentă.

Cercetarea registru
lui și consultările între

zică 
ci fi 

con-
Intr-a-

colectiviști au 
mai bine de două cea
suri. După ce trecu pe 
curat datele extrase, 
contabilul dădu citire 
următoarei situafii: 
case noi 34; mașini de 
cusut 14; mobilă de la 
oraș 12; difuzoare 81 ■, 
aparate de radio 40 ■, 
lumină electrică 30; o- 
fiferi 19 învățători 6 
pilofi 2; elevi la școli 
medii și studenfi 12 ; 
elevi la școlile profe
sionale 18; mecaniza. 
tori la S-M.T. și G.A.S. 
45.

— Ai uitat încă ceva 
zise președintele. Scrie 
așa: aproape toți co. 
lectiviștii au cîte o va
că cu lapte și cresc în 
fiecare an cîte un porc, 
doi, numai pentru ne
voile casei în afară de 
cei contractați cu statul- 
Și acum să trecem la... 
trecut. Ia, să vedem 
cîți dintre colectiviștii 
de azi aveau înainte, 
adică atunci cînd erau 
individuali, mobilă de 
la oraș, lumină electri
că, difuzoare, aparate 
de radio, cîți au um
blat pe la școli și uni
versități...

Ultimele cuvinte ale 
președintelui se pier, 
dură în hohotele de 
rîs ale celorlalți,

N. IANCU

durat

Festivalul filmului la sate

M. C.

Intre 15 decembție^1958 și 31 martie 
1859, ya avteadoc îh întreaga țară, fes
tivalul filmului la sate. In acest inter
val cinematografele existente la sate 
și 100 de caravane cinematografice 
vor prezenta filme artistice, documen
tare și jurnale agricole pentru popu
larizarea metodelor agrozootehnice.

Printre altele se vor prezenta cu 
acest prilej filmele: „Pe Donul liniștit",

„Zboară cocorii", „Cei trei din pădu
re", „Locul acțiunii: Berlin", „Două 
mame", „Uțme în noapte" etc.; .dintre 
filmele romînești: „Bijuterii de fami
lie" și „Ciulinii Bărăganului".

In ce privește filmele documentare, 
în cadrul festivalului vor rula în pre
mieră între altele : „La ferma colho
zului Budionîi", „Cultura porumbului", 
„Eroziuni" și „Viața albinelor".

Pentru fondul central al statului
Au respectat prevederile contractuale

Satul Berlescu din raionul Călărași 
este în întregime colectivizat. In pri
măvara acestui an, îndrumați de or
ganele locale, un număr mare de mem
bri ai gospodăriei collective din acest 
sat au încheiat contracte individuale 
cu cooperativa de consum din comună 
pentru a livra statului cantități în
semnate de cereale. Colectivistul Ion 
Moise, de pildă, a încheiat contract

pentru 1.000 kg de cereale, Ghiț 
Constantin tot pentru 1.000 de k; 
Panait T. Vizitiu pentru 1.200 kg. et

Cînd a sosit vremea respectării cot 
tractelor încheiate, toți colectiviștii ak 
predat în întregime la baza de rece; 
ție atît griul, floarea-soarelui, cît . 
porumbul contractat.

GH. JALBA 
corespondent

Au livrat statului peste 400 tone de poruml

ASIGURAȚI-VA PROCURAREA 
LA DOMICILIU SAU LA LOCUL 
DE MUNCA A CĂRȚILOR CARE 
VA INTERESEAZĂ, FOLOSIND 

SERVICIILE LIBRĂRIEI

9 9 €ar le a
prin ga®

Lista de mal jos cuprinde lu
crările apărute, ce pot fi coman
date prin librăria „Cartea prin 
poștă", Str. Biserica Enei Nr. 16, 
raionul Stalin, București.

Comenzile vor fi expediate ram. 
burs, plata făcîndu-se în numerar 
sau virament. In cazul plății prin 
virament, valoarea comenzii tre
buie să fie de cel puțin 100 lei, 
iar scrisoarea de virament se de
pune la oficiul poștal.

Angelescu 1; Creșterea și folo. 
sirea boilor de muncă. 3.95. iei.

Celan B., Laurescu C.: Igiena și 
expertiza sanitară-veterinară a aii. 
mentelor de origină animială. 
Vol 1. 25,40 tei.
Gheție V., Riga Th.: Anatomia 
sistemului nervos central și neuro- 
vegetativ la animalele domestice. 

32,00 tei.
Furtunescu Al.; Zootehnie gene, 

rală. Vol. I. 40,00 tei.
Lunca N.: Reproducția animate, 

lor domestice. Vol. I. 40,00 lei.
Lunca N.: Tehnica însămînțări- 

lor artificiale 
tice.

Protosenia 
ziopatologia și anatomia patologi. 
că a animalelor domestice. 20.25 lei

Smidt C. A. : Embriologia ani
mală. Vol. I. 26,10 lei.

î Bolite microbiene și para, 
zitare ale oilor și caprelor 24,50 tei.

IN CURS DE APARIȚIE 
: Calendarul țărănimii mun

citoare 1959 10,00 lei.

la animatele domes-
7,25 tei. 

D„ Maraev P. : Fi.

i
I

varășului Hoară.
Ca să găsim acest sold socotim ast

fel : timp de 15 zile (1 — 16 noiembrie) 
a avut depuși 1.000 de tei, înmulțim 
cele 2 numere — suma cu zilele — 
și obținem 15.000. In următoarele 5 
zile, tov. Hoară a avut depuși 4.000 
de lei (1.000 din prima depunere plus 
3.000 din a doua). înmulțim pe 5 cu 
4.000 obținem un al doilea produs: 
20.000. La 21 noiembrie, depunătorul 
își retrage jumătate din bani. Ii mai 
rămin deci depuși 2.000 de lei. Intru- 
cît soldul lui nu mai suferă modifi
cări în cele 40 de zile cîte mai sînt 
pînă la sfîrșitul trimestrului, înmulțim 
pe cele 2.000 de tei cu numărul zilelor. 

—Căpătăm astfel al treilea produs: 
80.000. Adunăm toate aceste 3 pro
duse, iar suma obținută o impărțim 
la 90 care-i numărul zilelor unui tri
mestru. Citul împărțirii reprezintă 
soldul mediu trimestrial. în cazul 
nostru soldul este de (15.000 + 20.000 
+ 80.000 - 115.000: 90) = 1.277,77 de 
lei. La acest sold se va calcula cîș. 
tiguf.

Pînă la începutul săptămînii trecute, 
peste 40 de gospodării colective și în
tovărășiri agricole din regiunea Ora
dea și-au îndeplinit obligațiile con
tractuale fața de stat, livrind în între
gime produsele agricole contractate în 
acest an. Astfel, gospodăriile agricole 
colective Siriana, Simand, Sălard și

Ineu, fruntașe în perioada de vară 1 
predarea cerealelor păioase contracte 
te, sînt și acum fruntașe la livrare 
porumbului și florii-soaretui. Numai i 
ceste unități au livrat statului pesi 
400 tone de porumb contractat, pn 
cum și însemnate cantități de floarei 
soarelui.

m- 
un

• Locuitorii din satul Georgia, 
ionul Alba, nu au mai vizionat 
film de multă vreme, deoarece cara
vana cinematografică repartizată în 
raionul Alba se deplasează mai mult 
în comunele și satele din apropierea 
șoselelor pe care se poate circula bine.

Pe bună dreptate țăranii muncitori 
de aci se întreabă: de ce nu vine și 
în satul lor caravana cinematografică ?

La această întrebare așteptăm răs
punsul din partea secției raionale de 
învățămînt și cultură care este în mă
sură să satisfacă dorința cetățenilor, 
progranund în cel mai scurt timp ca
ravana cinematografică ji în satul 
Georgia (S. Boconci).

• Stația de radioficare de la gos
podăria de stat Stolnici din raionul 
Costești și-a încetat activitatea. Cauza? 
Conducerea gospodăriei în loc să se 
îngrijească de repararea stației, a găsit 
de cuviință să pună operatorii la alte 
munci, fie la contabilitate, fie la admi
nistrația gospodăriei, iar de procurarea 
pieselor necesare pentru repararea a- 
paratelor nu se mai ocupă nimeni.

De asemenea, colțul roșu al gospo
dăriei care este dotat cu toate cele 
necesare, stă de mai mult timp închis. 
Așteptăm o veste de la Trustul Gostat 
Pitești prin care să ne anunțe că la 
Stolnici lucrurile s.au îndreptat. (A. 
Tituleasa).

&
La 17 noiembrie a.c. a plecat în U. 

niunea Sovietică, pe timp de 30 zile, 
o delegație de specialiști din Ministe
rul Agriculturii și Siviculturii pentru 

aero-a se specializa în problemele de 
fotogrameirie.

★
noiembrie a.c., 
din București

Intre 18—30 
agronomului 
ține consfătuiri cu președinți 
neri agronomi din gospodăriile colec
tive. In cadrul consfătuirilor se va 
discuta despre normele de muncă în 
gospodăriile colective, organizarea și 
retribuirea muncii, planificarea pro. 
ducției, importanțe viticulturii, crește, 
rea veniturilor bănești, despre brigada 
complexă etc.

*
In cursul săptămînii trecute a plecat 

în R. P. Polonă o delegație de spe. 
cialiști din Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii, pentru a se documenta 
în problemele desecării terenurilor a. 
gricole și ameliorării pășunilor și fî- 
nețelor. Această acțiune se efectuează 
în cadrul relațiilor de colaborare teh- 
nico.științifică între cele două țări.

★
Pînă le 14 noiembrie s-au însilozat 

peste 1.490.000 tone nutrețuri, ceea ce 
reprezintă aproape 45 la sută din oan- 
titataa prevăzută. Gospodăriile agri, 
cole de stat au însilozat peste 470.000 

mai 
tone, întovărășirile 

, iar 
de

la 
se 
Și

Casa 
vor 

ingi.

de tone, gospodăriile colective 
mult de 739.000 t , 
agricole aproape 40.000 de tone' 
sectorul individual peste 187.000' 
tone.

★
Vinerea trecută a plecat în R. 

Polonă o delegație de specialiști
P. 

_ , ... din
Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
pentru recepționarea animalelor (junin- 
cilor) de rasă roșie poloneză, care se 
primesc în cadrul schimburilor de a- 
nimale.

★
In această toamnă într-un număr de 

6 gospodării agricole de stat din re. 
giunea Galați, printre care Urleasca, 
Filimon Sîrbu și Berești, s-au îm
prăștiat îngrășăminte chimice cu a-

Gata pentru începerea 
cursurilor

La sate se fac pregătiri intense pen. 
tru începerea în primele zile ale lunii 
decembrie, a învățămîntului agrozoo
tehnic de masă. Astfel, se organizează 
cercurile de studii în toate unitățile 
agricole socialist.cooperatiste, ocoale 
silvice și cămine culturale, iar în cen-

IN RAIONUL MEDGIDIA

Pregătiri intense în pragul deschiderii
cursurilor agrozootehnice de masă

trele de raioane cursuri scurte pentru 
cadrele de conducere din gospodăriile 
agricole colective. La căminele cultu. 
rate se organizează cicluri de lecții cu 
caracter agrozootehnic, pr-ecum și 
cursuri de scurtă durată pentru creș
terea păsărilor, a viermilor de mătase 
și cultura legumelor.

Cursurile sînt organizate potrivit 
specificului și condițiilor de producție 
ale fiecărei unități agricole și comune. 
Toate lecțiile sînt urma-te de explicații 
practice.

Pentru buna desfășurare a învăță, 
mtntului agrozootehnic de masă au fost 
difuzate într-un tiraj mare manuale de 
agrotehnică, cultura plantelor de cîmp, 
de pomicultură, viticultură, legumicul
tura șl creșterea animatelor. In același 
timp, bibliotecile regionale, raionale și 
sătești, au asigurat broșurile și căr
țile necesare cursanților.

jutorul aviației pe o suprafață de pes' 
2.200 de hectare.

★
Arăturile adinei de toamnă s-au ex< 

cutat pînă zilele acestea pe o suprafaț 
de aproape 2.500.000 hectare (59 ț 
sută). Gospodăriile agricole de stat a 
arat peste 260.000 de hectare, go: 
podăriile colective aproape 500.000 c 
hectare, întovărășirile agricole 630.0C 
hectare și sectorul individual pes 
1.000.000 de hectare. Comparativ cu ; 
ceeași perioadă a anului 1957, În ani 
acesta s-au executat arături adinei c 
toamnă pentru însămînțările de pr 
măvară cu aproape î.000.000 de hectr 
re mai mult.

★
Pentru plantări în vii s-au desfut 

dat pînă acum 2.651 ha (88 ia sută 
din oare la gospodăriile agricole < 
stat aproape 600 de ha, iar la gospi. 
dăriile agricole colective peste 1.24 
de ha. Cele mai mari suprafețe a 
fost desfundate în regiunile Constan 
ța, București și Galați.

CITITORI!
Faceți din timp abonamente 

la ziarul

„Agricultura Noua"
pe anul 1959 

Costul unui abonament: 
pe 3 luni tei 5
pe 6 luni lei 10
pe 1 an lei 20
Abonamentele se primesc de 

către difuzorii de presă din in- 
'f -stituții, S.M.T.-uri, gospodării

i(

1 de stat, factori poștali și oficii 
J poștale.

1 
î I

întreprinderea regională 
de industrializarea cărnii 

București
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CHEAG PRAF 
GARANTAT, avînd 
concentrația 1:50.000,

Gospodăriilor Agricole 
de Stat

Gospodăriilor Agricole 
Colective și Cooperației 
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Cu plată 
și prin 

ia prețul 
per

în numerar 
virament 
de lei 400 

kg.

In raionul Medgidia, regiunea Cons
tanța, sînt 6 S.M.T.-uri (Mircea Vodă, 
Remus Opreanu, Castelu, Dorobanțu, 
Sibioara și Valul Traian) 17 gospodă
rii agricole de stat și 59 de gospodării 
agricole colective.

Anul acesta, atit in unitățile agricole 
de stat din raion cit și in cele coope
ratiste, s-au obținut — cu toate con
dițiile mai grele — recolte frumoase 
de cereale, plante tehnice, furaje, stru
guri și fructe etc.

La gospodăria colectivă din Sibioa- 
ra, de pildă, s-a dobindit in medie 
1.700 kg. grîu la hectar, la colectiva 
din Siliștea 1.450 kg. floarea-soarelui 
la hectar, la colectivele din Viile Noi 
și Corbul de Jos peste 2.000 kg. po
rumb boabe la hectar. La gospodăria 
colectivă din Rasova pe 163 hectare 
s au dobindit peste 3.000 kg. orez la 
hectar, la colectiva din 
recoltat peste 6.000 kg. 
hectar, iar la colectiva 
Mari aproape 4.000 kg.
hectare cu vie. Au crescut mult și pro
ducțiile în sectorul zootehnic. La gos
podăria colectivă din Palazul Mare s-a 
realizat 2.400 litri lapte pe cap de 
vacă furajată — numai pînă la 1 no
iembrie 1958 — iar la colectiva din 
Viile Noi, 2.300 litri. In gospodăria 
colectivă din Isvorul Mare s-a realizat 
3,08 kg lină de la fiecare oate, iar la 
colectiva din Valea Seacă 3 kg.

Aceste producții frumoase se dato- 
resc și vredniciei oamenilor, dar și 
faptului că îh ultimii ani ei s-au stră
duit să-și ridice nivelul cunoștințelor 
agrozootehnice, participînd în număr 
din ce in ce mai mare la cursurile 
agrozootehnice de masă. Ptnă acum 
cițiva ani, in satele și comunele rato-

Siminoc s-a 
struguri la 
din Seimenii 
la ha pe 126

nulul, întreținerea culturilor lăsa de 
dorit. Acum, S.M.T.-urile abia pot face 
față cererilor colectiviștilor in ce pri
vește prășitul mecanic, care se execută 
pe scară largă atit la porumb cit și 
plante tehnice. Numeroși colectiviști 
au invățat să execute polenizarea su
plimentară la porumb, secară și lu- 
cernă, să lucreze viile potrivit reguli
lor agrotehnice, să facă arături și 
stropiri în livezi la vreme etc. In ce 
privește sectorul zootehnic, există prin
tre gospodăriile colective din raion o 
adevărată întrecere, pentru a asigura 
adăposturi trainice și curate animale
lor și a le furaja potrivit celor învă
țate la cursuri.

Un număr tot mai mare de colecti
viști din raion sînt dornici să-și însu
șească cunoștințele agrozootehnice te
meinice. Din informările cu caracter 
de sondaj primite de către secția agri
colă a sfatului popular al raionului 
Medgidia, reiese că față de circa 2000 
de cursanți cîți au participat anul tre
cut la lecțiile ce s-au ținut în cadrul 
diferitelor forme ale cursurilor agro
zootehnice de masă, în acest an, vor 
participa peste 7.600 de colectiviști.

Conștienți că pregătirea în cît mai 
bune condiții a cursurilor agrozooteh
nice de masă garantează obținerea 
unor rezultate bune, tovarășii din con
ducerea secției agricole raionale au 
luat o serie de măsuri care să con
tribuie la predarea unor lecții de cît 
mai bună calitate și la obținerea unei 
frecvențe regulate la cursuri a celor ce 
se vor înscrie.

Astfel, încă la sfîrșitul lunii octom
brie, președinții gospodăriilor colecti
ve au fpst înstruiți asupra modului 
cum trebuie să se facă Înscrierea co-

lectiviștilor la cursuri și cum să se 
organizeze lecțiile, asigurindu-se săli 
bine încălzite și luminate, scaune și 
bănci, table etc. Față de numai 58 
lectori cit au funcționat Ia cursuri anul 
trecut, de data aceasta au fost recru
tați pentru a fi lectori un număr spo
rit de ingineri agronomi, învățători 
etc.

In ziua de 12 noiembrie a avut loc 
la Medgidia o consfătuire la care au 
luat parte 109 lectori din tot cuprin. 
sul raionului (ingineri și tehnicieni 
din I.C.A.R. și I.C.Z., gospodării de 
stat, S.M.T.-url și gospodării colec
tive, profesori și învățători, medici 
veterinari etc).

In cadrul acestei consfătuiri, s-a 
analizat modul de desfășurare a cursu
rilor în anul trecut.

Lecțiile s-au ținut — după cum re
iese din rapoartele secției agricole ra
ionale pe care le-am cercetat — în 
foarte bune condiții la gospodăriile co
lective din Valul Traian, Corbu de 
Jos, Tortoman, Peștera, Grădina și al
tele, evidențiindu-se in mod deosebit 
unii lectori ca ing. Mitu Elena, dr. Di- 
mitriu Victor, ing. Ciortan Gh., ing. 
Clunhurăam Ion. dr. Barbaras Vla
dimir și alții. La unele colective insă 
ca cele din Rasova, Cochirleni, Tibri- 
nu, Saligni și altele, frecvența cursan
ților la lecții a lăsat de dorit. De ase
menea, unii lectori ca ing. Haras C-tin 
de la colectiva din Cuza Vodă, ing. 
zootehnist Pănuș Petre și alții n-au 
sprijinit suficipnt învățămintul de 
masă. Cu prilejul consfătuirii , tov. 
Radu Alexandru, șeful secției învăță- 
mint al sfatului popular raional, a ară
tat in amănunțime celor prezenți cum 
trebuie predate ele (ținlndu-se seama

de nivelul cursanților dîndu-se exem
ple concrete etc.). Totodată s-au dis
tribuit 650 de cărți din : „Lecții agro
tehnice", „Cultura plantelor de cîmp“, 
„Cultura viței de vie și vinificația", 
„Cultura arbuștilor și pomilor fructi
feri" și „Cultura legumelor".

— Numărul cărților necesare cursu
rilor este însă insuficient, mi-a spus 
tov. Vasile Beloi, inginerul principal 
al secției agricole a raionului. Ne lip
sesc îndeosebi manuale și alt material 
didactic, cu caracter zootehnic. Din- 
acestea n-am primit nimic pînă 
acum. In raionul nostru șeptelul 
s-a dezvoltat mult, îndeosebi după 
consfătuirea de la Constanța. Numai 
gospodăriile colective dispun în pre
zent de 1.462 vaci, 6.945 porci, 63.433 
oi, peste 29.000 de păsări și potrivit 
planului pină la sfîrșitul anului ur
mează a fi achiziționate în aceste uni
tăți încă 15.000 gîște și rațe. Este ne
cesar așadar, ca Direcția Propagan- 
dei din Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii să grăbească trimiterea ma
terialului didactic cu caracter zooteh
nic, astfel incit pînă în ziua de 1 de
cembrie el să poată fi repartizat în 
comunele raionului.

Trebuie însă adăugat că la rîndu-i, 
secția agricolă raională are datoria 
să trimită de urgență la secția agri
colă regională planul de școlarizare 
pe raion centralizînd planurile pri
mite din diîerite unități (unele 
sosite chiar de aproape două săptă- 
mîni). Și aceasta mai cu seamă că po. 
trivit instrucțiunilor Ministerului Agri- •' 
culturii și Silviculturii, aceste planuri i 
trebuiau definitivate pe regiune, încă , 
de ia data de 1 noiembrie 1958. (
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S&UNIUNEB SOVIETICII
Academia de agricultură

„Timiriazev" din

O etapă hotărâtoare
în crearea bazei tehnico-materiale Handbalul la safe

Moscova
Purtînd numele marelui savant rus, 

botanistul și fiziologul Kliment Timi
riazev — Academia de Agricultură 
din Moscova numără astăzi peste 90 
de ani de existență, fiind cea mai 
■mare și mai importantă instituție de 
învățămînt agricol din U.R.S.S.

Pină la Marea Revoluție Socialistă 
din Octombrie, academia a format a- 
proximativ S.000 de specialiști. în 
anii puterii sovietice, numărul total 
al absolvenților acestei înalte instituții 
de învățămînt — agronomi, selecționa, 
tori, horticultori, pedologi, agrochi- 
miști, zootehnicieni și economiști se 
ridică la 20.000.

Valoarea cursurilor predate și a cu
noștințelor de specialitate acumulate 
de studenți în anii de studii se poate 
ușor întrezări, cunoscînd eminenții sa- 
vanți cu renume mondial care au lu
crat aici în decursul anilor. Este de-a- 
juns să cităm nume ca D. Prianișnikov 
(agrochimie, cultura plantelor),' I. Ste- 
but și V. Williams (agronomie și pe-

Ing. C. V. ROSKE

dologie), V. Butkevici, V. Taliev, 
Demianov și alții care alături de 
Timiriazev au adus cu prisosință con
tribuția lor la dezvoltarea științelor a- 
gricole.

Academia Timiriazev se află intr-un 
colț pitoresc din Moscova ; clădirile 
principale, laboratoarele, muzeele, se
rele și toate celelalte edificii sînt în
conjurate de verdeață și plantații de 
arbori, formînd la un loc un imens 
parc de 700 hectare.

Pe teritoriul academiei sînt 10 sta
țiuni experimentale specializate în di
versele ramuri ale agriculturii. Masi
vul forestier, care ocupă mai mult de 
300 ha., datează încă din anul 1862, 
cînd s-a fondat aici o stațiune expe
rimentală forestieră și o grădină den
drologies cuprinzînd o bogată colecțiedrologică cuprinzînd

Intr-un colhoz 
de dincolo de cercul r

N. 
K.

Printre crescătorii 
de reni

realizat un venit

La 50 kilometri de Nariana-Mar, 
centrul Regiunii Naționale Nene, pe 
malul rlului Peciora, este așezat sa
tul Hongurei, baza colhozului crescă. 
tor de reni „Nariana ti". In satul a. 
cesta al crescătorilor de reni, care 
umblau pină mai nu de mult nomazi 
prin tundră, se pot vedea acum nu
meroase case noi de birne. Satul are 
club, dispensar, stație de radioficare, 
uzină electrică...

Principala ramură de gospodărie a 
colhozului „Nariana ti“ este creșterea 
renilor. Dar în afară de aceasta, col
hozul are și ferme de vite cornute 
mari, precum și o fermă de animale 
sălbatice, cu aproape 300 de vulpi ar
gintii. Anul trecut colhozul a realizat 
din vinzarea blănurilor către stat 
128.000 ruble, iar anul acesta va obți
ne 180.000 ruble. Totodată colhoznicii 
dc-aici se îndeletnicesc și cu pescui
tul.

Gospodăria cu multe ramuri de pro. 
ducție aduce colhozului venituri în. 
semnate. Anul trecut, de pildă, colho-

zul „Nariana tî" a 
de peste un milion de ruble.

Viață nouă, oameni noi
înainte de Revoluția din Octombrie, 

populația tundrei era în întregime 
neștiutoare de carte. Acum insă aproa
pe jumătate din colhoznicii din Hon
gurei au absolvit șapte clase elemen
tare Numeroși brigadieri și păstori au 
absolvit școala agricolă regională, 
specializîndu-se In felurite ramuri. O 
seamă de fii ai colhoznicilor din 
tundră învață la școlile medii și su
perioare din Leningrad, Arhanghelsk, 
Saleharda.

Oamenii din Extremul Nord s-au 
schimbat mult. Aici au apărut nume
roase profesii noi, necunoscute îna
inte — mecanici de cinematograf, 
tractoriști, motoriști, electricieni.

In colhozul „Nariana tî“ trăiesc și 
muncesc laolaltă oameni de naționali
tăți diferite — ruși, neni, komi. Ei știu 
bine că vînătorii și pescarii de dinco
lo de Cercul Polar au fost aduși pe 
drumul unei vieți fericite și îmbelșu
gate de Partidul Comunist.

A. KOȘKAROV

de arbori diferiți, peste 250 de specii 
pomicole, inclusiv speciile cultivate de 
I. V. Miciurin.

După 1930, unele facultăți ale 
Academiei, luînd o dezvoltare prea 
mare s-au transformat în institute in
dependente ca de pildă : Institutul de 
mecanizare și electrificare a agricul
turii, Institutul pentru economia ape
lor și altele.

Astăzi, Academia Timiriazev dispu
ne de 5 facultăți principale: agrono
mie, zootehnie, pedologie și agrochi
mie, arboricultură și legumicultură.

Experiențele ce se execută la sta
țiunile academiei sînt folosite apoi de 
colhozurile, sovhozurile și stațiunile de 
mașini și tractoare din întreaga Uniu
ne Sovietică; aceste unități aplică în 
practica lor cele mai înaintate meto
de agrotehnice.

Activitatea Academiei Timiriazev 
este însă cunoscută și deosebit de a- 
preciată și peste hotare. In 1940 Aca
demiei Timiriazev i se decernează 
Ordinul Lenin. La expozițiile agricole 
atît dinainte de război cît și după, în 
anii 1954, 1955 și 1956, Academia a 
primit totdeauna premiul întîi.

Delegații nenumărate, venind din 
cele mai îndepărtate colțuri ale lumii 
— din Europa, Asia, America, Africa 
și chiar Australia — au vizitat Acade
mia agricolă din Moscova. Și nu de 
mult, tot eă a avut cinstea să găz
duiască participanții la Seminarul In
ternațional al Studenților instituțiilor 
de învățărpînt agricol din 25 de țări.

La rîndul lor, studenții Academiei 
au avut ocazia în decursul ultimilor 
ani să viziteze școlile superioare si
milare din Praga, Sofia, Varșovia, Bu
dapesta, Berlin și București, precum și 
din mai multe țări occidentale.

Relațiile acestea, precum și multi
plele forme de schimburi culturale, au 
contribuit într-o măsură importantă la 
cunoașterea și apropierea savanților, 
pentru dezvoltarea științei agricole și 
progresului social.

II s

Decăderea agriculturii 
în Coreea de Sud

Știrile ce sosesc din Coreea de 
Sud dovedesc că agricultura de 
aci cunoaște o decădere din ce 
în ce mai accentuată.

înainte vreme, datorită produc, 
țiilor mari ce se obțineau aceas
tă parte a Coreei era denumită 
de către imperialiștii japonezi 
„depozitul de grîne". In prezent 
însă, Coreea de Sud e nevoită 
să importe din S.U.A. în fiecare 
an mari cantități de produse agri, 
cole.

Principala cauză a decăderii a- 
griculturii Coreei de Sud constă 
în menținerea și chiar întărirea 
relațiilor feudale care stăvilesc 
dezvoltarea forțelor de producție 
în agricultură.

Este drept că în urma presiu. 
Pilor tot mai insistente ale 
nilor, imperialiștii americani 
fost nevoiți 
cu sprijinul 
zisa „lege" 
Dar această 
nat In fapt 
impozite asupra gospodăriilor ță
rănești care au primit puțin pă. 
mint, din cele mai proaste tere. 
nuri moșierești. E destul să ară. 
tăm în această privință, că nu
mai sub pretextul „plății pămîn- 
tului“, „impozitului pe apă’ și 
„impozitului funciar pe venit", 
țăranii sud-coreeni trebuie să dea 
cel puțin 60—70 la sută din recol. 
ta pe care o obțin anual.

In 1952, numai „impozitul tun. 
ciar pe venit" reprezenta 77 Ia 
sută din întreg venitul încasat de 
guvernul marionetă a lui Li Sin- 
Man. Cu tot acest jai tîlhăresc, 
la începutul acestui an (adică la 
2 ani după termenul fixat pentru 
acoperirea completă a plății pă- 
mîntului) abia 27 la sută din ță. 
ram au primit „drepturile de 
prietate” asupra terenurilor 
mite.

Din cauză că nu au putut 
la termen pămîntul zeci de mii de 
țărani l-au pierdut. E lesne de în
țeles că pentru a nu pierde pă. 
mîntul țăranii au trebuit să se 
îndatoreze la cămătari și moșieri. 
In prezent, 87 la sută din totalul 
p^inodărlilor țărănești din Coreea 
de Sud se găsesc în stare de com
pletă dependentă față de cămătari. 
Aceste datorii ale țăranilor repre. 
zentau în 1954, 20 
hvani, în 1955. 50 
iar anul trecut 100

Numeroși țărani 
mînturile căutîndu-și de lucru pe 
la orașe. In 1957, de pildă, numai 
în provincia Kesonul de sud au 
părăsit pămînturile lor peste 
10.000 de familii țărănești. In 
1956, suprafața terenurilor arabi. 
1- ■■căzuse fată de 1944. cu peste 
251 mii tembo (un tembo ■= 0,99 
ha.), iar suprafețele însămîntate 
au scăzut enorm.

Ca urmare a neglijării lucrări, 
lor de ameliorare, scade mereu și 
fertilitatea pămîntului. Deși aci 
există posibilitatea obținerii a 
două recolte de orez pe an, se

fără, 
au 

1950 
așa 

agrare.

să „fabrice" în 
lui Li Sin Man 
a reformei 
„reformă" n-a insem. 
decît un șir lung de

reduce treptat producția acestei 
importante culturi (producția de 
orez a scăzut cu peste 32 la sută 
față de 1941, cea de grîu cu 55 
la sută, cea a altor cereale cu 47 
la sută).

In sfîrșit, mai trebuie subliniat 
că în vreme ce produsele agrico. 
Ie indigene se plătesc tot mai 
prost, prețurile la produsele in
dustriale sînt urcate sistematic.

E limpede că imoerialiștii ame
ricani care ocupă Coreea de Sud, 
întețind sistemul feudal de jaf la 
sate, împing agricultura țării 
tre ruină, fac ca țărănimea 
ducă o viață de mizerie.

Fără imperialiștii americani 
marioneta lor Li Sin Man, țăranii 
sud-coreeni ar fi efectuat de multă 
vreme o reformă agrară ca cea 
din Coreea de Nord, ar fi putut 
păși pe calea unei vieți Înstărite 
și fericite.

că. 
să

?1

Regiunea Yen-giang Pliuc — din 
provincia Thanh-hoa era înainte vre
me acoperită cu plantații de cafea a- 
parținînd cîtorva moșieri francezi și 
vietnamezi. Aci lucrau — ducînd o 
viață de robi — numeroși țărani din 
satele învecinate.

A intervenit apoi războiul, lupta 
eroică a poporului vietnamez, elibera
rea. După zece ani de părăsire, plan
tațiile de cafea fuseseră însă înghiți
te de junglă, iar orezăriile se transfor
maseră în adevărate mlaștini.

Pe aceste locuri părăsite, au apărut 
în urmă cu un an numeroși muncitori, 
hotărîți să redea regiunii rodnicia de 
odinioară. Cea mai mare parte a ce
lor sosiți erau foști soldați ai Arma
tei Populare de Eliberare care s-au 
acoperit de glorie In timpul crîncene- 
lor bătălii duse împotriva colonialiști
lor francezi. Ei au dat gospodăriei 
de stat numele semnificativ de „Reu
nificarea victorioasă".

Astăzi vizitatorul poate vedea aici 
o adevărată pădure de arbori de cafea 
întinsă pe o lungime de 6 km. In rin. 
duri drepte, cît vezi cu ochi, arborii 
de cafea cu frunzele verzi, s-au îm
podobit cu primele fructe, roșii, rotun
de și lucitoare asemenea unor perle 
de culoarea sîngelui. Dintr-un colț al 
pădurii se aud cîntece: sînt muncitorii 
veniți din zori să culeagă fructele de 
cafea. Ultima recoltă s-a ridicat la 
6 tone boabe, cea de acum va fi de 
circa 8 tone. In prezent, suprafața 
plantată cu arbori de cafea este de 
125 hectare, iar pînă la sfîrșitul anului 
va ajunge la 250 hectare.

pro. 
pri.

plăti

de miliarde de 
miliarde hvani, 
miliarde hvani. 
părăsesc pă-

a comunismului
Competiții de masă 
in regiunea București

Tezele raportului care 
țat de Nikita Hrusciov, 
al C.C. al P C.U.S, la 
XXI-lea al P.C.U.S. :

va fi prezen- 
prim-secretar 
Congresul al 

„Cifrele de con
trol ale dezvoltării economiei națio
nale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965”, 
reprezintă un document istoric de o 
covîrșitoare importanță.

Uriașele transformări înfăptuite de 
poporul sovietic, sub conducerea glo
riosului partid comunist dau posibili
tatea începerii unei noi perioade — 
perioada construcției desfășurate a 
societății comuniste. Aceasta este și 
etapa hctărîtoare a întrecerii dintre 
cele două sisteme: socialist și capi
talist, cînd practic trebuie îndeplinită 
sarcina de a ajunge din urmă și a în
trece cele mai dezvoltate țări capita
liste în ce privește producția pe cap 
de locuitor.

Cifrele de control ale dezvoltării e- 
conomiei naționale pe anii 1959—1965 
sînt o parte componentă a planului de 
perspectivă pe următorii 15 ani, care 
este programul economic de construire 
a comunismului în U.R.Ș.S. îndepli
nirea lui va crea condițiile necesare 
pentru desăvîrșîrea trecerii la comu
nism. In următorii 15 ani. Uniunea 
Sovietică va ocupa primul loc în lume 
nu numai în privința volumului global 
al producției, ci și în privința produc
ției pc cap de locuitor.

Principala sarcină a planului de 
șapte ani de dezvoltare a economiei 
naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965 
este realizarea unui puternic’și conti
nuu avînt al tuturor ramurilor econo
miei pe baza creșterii cu precădere a 
industriei grele, întărirea considera
bilă a potențialului economic al țării 
pentru a asigura ridicarea neîntrerup
tă a nivelului de trai al poporului.

Cîteva cifre sînt grăitoare despre 
felul în care se vor înfăptui în mod 
concret aceste sarcini. Producția glo
bală a industriei sovietice urmează să 
crească în 1965, față de 1958, aproxi
mativ cu 80 la sută; producția mij-

loacelor de producție cu 85—88 la 
sută; producția bunurilor de consum 
— cu 62—65 la sută, in 1965 se va 
produce cu 65—75 la sută mai multă 
fontă și cu 56—65 la sută mai mult 
oțel decît în 1958. Producția industriei 
chimice va spori de trei ori. Următoa
rea perioadă de șapte ani va fi de a- 
semenea o etapă hotărltoare în înfăp- 
tuirea ideii lui Lenin cu privire la e- 
lectrificarea completă a Uniunii So
vietice. Se vor înfăptui, de asemenea, 
măsuri importante pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice. 
Vor intra în funcțiune o serie de cen
trale atomo-electrice cu diferite tipuri 
de reactori. Producția industriei ușoa
re va spori de aproximativ 1,5 ori, ast
fel că în privința producției de îmbră
căminte și încălțăminte U.R.S.S. va 
atinge în acești 7 ani nivelul din 
S.U.A. atît în ce privește volumul cît 
și producția pe cap de locuitor.

Noul avînt al agriculturii va duce 
la sporirea volumului producției glo
bale agricole de aproximativ 1,7 ori, 
asigurindu-se Ia sfîrșitul perioadei de 
7 ani o recoltă de cereale de 160—176 
milioane de tone anual. Producția ce
lor mai importante produse agricole 
calculate la suta de hectare de teren 
agricol va depăși producția actuală 
din S.U.A. la aceste produse calculate 
la suta de hectare de teren agricol.

Se prevede ca în cei șapte ani să se 
furnizeze agriculturii peste 1 milion 
de t actoare, aproximativ 400.000 de 
combine cerealiere și o mare cantitate 
de alte mașini agricole. Consumul e- 
nergiei electrice în agricultură va 
crește de aproximativ patru ori.

Ca rezultat al înfăptuirii planului 
de 7 ani, veniturile reale ale munci
torilor și funcționarilor vor spori în 
medie cu 40 la sută, iar al colhozni
cilor — cu cel puțin 40 la sută. Cetă
țenii Uniunii Sovietice se vor bucura 
de ziua de muncă și săptămîna de 
lucru cele mai reduse din lume; ei 
vor lucra, în genere, 6—7 ore pe zi.
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Cele 25 hectare cultivate cu trestie 
de zahăr au provocat următoarea apre
ciere din partea unui țăran dintr-o co
mună învecinată :

— Am 40 de ani împliniți. Ei bine, 
în viaja mea nu am văzut o plantație 
atît de frumoasă 1...

Mai departe, pe poalele colinelor se 
întind sute de hectare plantate cu ma
nioc, arahide. cartofi dulci și bumbac. 
Pe de altă parte, 70 de hectare de ore- 
zărie au fost defrișate și pămîntul fer
til. bine irigat, promite să dea o re
coltă excepțională. Gospodăria de stat 
crește de asemenea 400 de boi și bi
voli și 200 de porci.

Datorită utilajului modern și efortu
rilor muncitorilor randamentul crește 
mereu. In principiu, fiecare trebuie să 
defrișeze 120 m2 teren pe zi; munci
torii au realizat de acum o medie zil
nică de 200 m2. iar unii au ajuns pînă 
la 400 m. patrați.

Una din caracteristicile principale 
ale gospodăriei de stat „Reunificarea 
victorioasă “ este nivelul ridicat de 
trai al celcr ce muncesc aci. Umbrite 
de palmieri și ananași se ridică pre
tutindeni mici căsuțe zugrăvite în cu
lori vii. Pretutindeni se văd flori, ga
roafe de India de culoare galbenă a- 
prinsă, „creste de cocoș", de un roșu 
aprins, magnolii etc. Fiecare zonă de

producție are terenul ei de volei, iol 
gospodăria se mîndrește cu modernul 
teren de fotbal.

Frigurile și celelalte boli tropicale 
nu mai bîntuie în aceste locuri. Acest 
fapt nu este întîmplător. Un regim 
alimentar rațional, un serviciu sani
tar bine organizat iată cauzele care 
au dus la dispariția bolilor.

In fiecare seară gospodăria se trans
formă în școală. Se învață cu pasiu
ne meseriile cele mai diferite, se fac 
cursuri de specializare. Aci nu mai 
există nici un singur analfabet.

'Muncitorii sînt legați cu trup și su
flet de gospodăria lor. Se aduc din 
diferite regiuni ale țării semințe 
soi și vite de prăsilă pentru a fi 
cercate aci.

Directorul gospodăriei mi-a spus: 
„Succesele noastre se datoresc unei 
munci dusă de cele mai multe ori in 
condiții deosebit de grele. Pentru a 
culege boabele de cafea muncitorii 
stau ore în șir cocoțați pe o scară 
sub un soare arzător; tractoriștii stau 
în cabinele lor într-o căldură sufo
cantă. Dar nu ne sperie greutățile. 
Știți doar ce a spus 'Miciurin. Dacă 
fiecare din noi ar planta un singur 
pom fructifer în cursul vieții, ar îi 
de ajuns ca să facem din țara noastră 
un adevărat paradis. Urmînd acest 
sfat al lui Miciurin — a continuat el 
— noi nu vom lăsa nici un centime
tru de pămînt în părăsire. Gospodă
ria noastră va fi o adevărată grădi
nă, ea va arăta tuturor ce înseamnă 
cînd muncitorul este stăpînul muncii 
sale".

iar

timp de 5 zile pe săptămtnă, două zile 
fiind libere. Tezele prevăd, de aseme
nea, Îmbunătățirea continuă a siste
mului de ocrotire a sănătății popu
lației, dezvoltarea considerabilă a în- 
vățămîntului mediu și superior, un 
vast program de cercetări științifice 
etc.

In tezele raportului se subliniază 
că realizarea planului de șapte ani va 
constitui o nouă etapă de seamă in 
întrecerea economică pașnică a celor 
două sisteme — sistemul socialist și 
cel capitalist.

Superioritatea ritmului de dezvolta, 
re a producției în U.R.S.S. va crea 
baza reală pentru ca în aproximativ 
cinci ani după 1965 să fie ajuns din 
urmă și depășit nivelul producției din 
S-U.A. pe cap de locuitor. Atunci, sau 
chiar mai devreme, Uniunea Sovietică 
se va situa pe primul loc în lume în 
ceea ce privește atît volumul absolut 
al producției cît și producția pe cap 
de locuitor. Aceasta va asigura popu
lației din U.R.S.S. nivelul de trai cel 
mai Înalt din lume, va constitui o vic
torie de importanță istorică mondială 
a socialismului în întrecerea pașnică 
cu capitalismul.

Ca rezultat al realizării planului de 
șapte ani, țările socialiste vor produce 
in 1965 mai mult de jumătate din În
treaga producție industrială mondială.

Tezele raportului reprezintă o nouă 
și măreață biruință a Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, care, în 
frunte cu Comitetul său Central leni
nist. conduce cu Înțelepciune poporul 
sovietic pe calea comunismului- Ducînd 
o luptă energică Împotriva celor În
chistați in conservatorism și care se 
opun traducerii in viață a liniei gene
rale leniniste a partidului, C.C. al Par
tidului Comunist al U.R.S.S. a demas
cat și zdrobit grupul antipartinic Ma- 
lenkov, Kaganovici, Molotov, Bulga
nin și ȘepiloVj care Ii s-a alăturat — 
grup care a luptat împotriva orientă
rii politice adoptate de Congresul al 
XX-lea al P.C U.S., Împotriva rolului 
conducător al partidului, alunecînd 
pe panta activității fracționiste, scizio
niste.

Poporul nostru, mîndru că face par
te din marea familie a lagărului so
cialist, salută cu o imensă bucurie te
zele raportului și urează poporului 
frate sovietic succes deplin în realiza- 
rea mărețelor sale planuri de desăvîr- 
șire a trecerii la comunism.
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Misiunea militară a S.U.A. 
din Iordania a oferit in dar po
liției militare iordaniene... bice 
de nylon.

Cum se vede, darul lor 
E de-a dreptul mișcător; 
Dărnicia asta mare
Lasă urme... pe spinare.

Printre disciplinele sportive, care 
cunosc în ultima vreme o însemnată 
dezvoltare la noi în țară și care sînt 
tot mai mult îndrăgite și de tineretul 
din mediul sătesc, se numără și hand-, 
belul. In sprijinul celor afirmate aci. 
este suficient să arătăm că o serie de 
echipe sătești ca „Victoria” din Jim- 
bolia și „Avîntul*  din Codlea actii 
vează cu succes în prima divizie a 
țării, sau că echipa „Recolta” — G.A.S- 
Hălchiu. cere a promovat anul acesta 
în divizia B, se menține printre for
mațiile fruntașe. Dar, trecînd peste 
acest fapt, vrem să subliniem că și 
în regiunea București — unde această 
disciplină a fost mat slab dezvoltată 
în ultimul timp, handbalul a început 
să fie practicat în diferite comune și 
chiar, de echipe feminine. Astfel, în 
comuna Căzănești. raionul Slobozia, 
activează o echipă de fete a colecti
vului sportiv „Spicul” de pe lingă 
gospodăria agricolă colectivă de acL 
Aceasta a reușit la faza regională a 
Spartachiadei de vară să se claseze 
pe primul loc. De asemenea, la faza 
regională a competiției de masă dota
tă cu „Cupa 7 Noiembrie”, care s-a 
desfășurat la începutul lunii la Turnu 
Măgurele, au participat și o serie de 
echipe din mediul sătesc, cum au fost 
„Rapid" din comuna Spătărei, raionul 
Alexandria, „Unirea“-Biiftea și tînăra 
echipă din satul Trivalea, raionul Ol
teni. Aceste echipe numără jucătoare, 
tinere, majoritatea sub 18 ani, care 
deși nu cunosc încă bine tehnica jo
cului, totuși, în partidele disputate cu 
acest prilej, au luptat cu multă însu
flețire, încurcind de multe ori, soco
telile echipelor mai rutinate. Cei care 
au urmărit meciul „Unirea” din Buf
tea — Școala profesională din Roșiori, 
„Unirea “-Buftea — „Dunărea“-Turnu 
Măgurele sau Trivalea — „Unirea” 
Buftea, s-au putut convinge de acest 
lucru- Și desigur că dacă aceste echi
pe vor căpăta experiența concursurilor 
oficiale și dacă vor fi urmărite și în
drumate îndeaproape de instructorii 
sportivi, ele vor putea face față com
petițiilor 
publican.

Tn tot 
U.C.F.S. 
paniza competiția de masă pomenită 
mai sus, este lăudabilă. Echipele care 
au debutat cu acest prilej au avut po
sibilitatea să învețe cîte ceva din tai
nele acestui frumos sport, urmărind 
întîlnirile dintre formațiile mai bine 
pregătite cum au fost echipele „Dună- 
rea“-Turnu
— Oltenița, care au furnizat un meci 
viu disputat cu acțiuni 
ambele porți. De asemenea, faptul că 
cele mai bune echipe au fost premiate 
cu echipament și material sportiv a 
constituit un stimulent pentru cele a- 
proape 100 de jucătoare care au parti
cipat la „Cupa 7 Noiembrie”. Și nu 
putem uita bucuria care a cuprins pe 
tinerele jucătoare din satul Trivalea 
cînd au primit în dar o minge nouă 
de handbal, sau cît de emoționată a 
fost Domnica Ursu din Roșiori cînd a 
primit diploma pentru cea mai fru
moasă comportare avută în timpul 
desfășurării competiției.

încheind aceste rîn.iuri. recoman
dăm consiliului regional al U.C.F.S. 
să inițieze cit mai multe competiții 
de acest gen, unde să fie angrenate 
cît mai multe echipe din mediul să
tesc.

permanente cu caracter re-

cazul inițiativa avută de 
regiunea București de a or-

Măgurele și „Fulgerul"

frumoase la

M. LERESCU

Pentru o recolta bogata 
de struguri in anul viitor

(Urmare din pag. l-a)

cazurile se procedează greșit pentru 
că via suferă, iar recoltele scad sim. 
țitor. O arătură adincă de toamnă 
are ace'ași efect ca și „sapa 
de primăvară. La rîndul său, 
patul oricît de costisitor ar fi, ferește 
via de ger. O singură recoltă pierdu, 
tă prin îngheț face mai mult decît 
îngropatul repetat timp de 20—30 de 
ani.

tn sezonul de iarnă, Cupă ce s-a e. 
xecutat arătură adincă de 20—25 
cm și s-a îngropat via, este recoman
dabil să se aplice și îngrășăminte or
ganice. Doza 
gunoi 
de kg 
35 cm 
Acolo 
poate 
grășare de 
dată la 4—5 ani, poate mări recolta 
anual cu peste 25—30 la sută, iar i- 
rigatul dublează și triplează produc, 
ția la ha.

ÎNTREBARE: La consfătui
rea de la Constanța s.a arătat 
printre altele că refacerea și lăr
girea patrimoniului viticol este 
una din sarcinile importante ce 
stau în fața celor ce muncesc 
în agricultură. Ce măsuri tre
buie luate în această direcție 
începînd chiar de acum, din 
toamnă ?

RĂSPUNS: Ca urmare a sarcini
lor stabilite la consfătuirea de la

mare" 
îngro-

cea mai potrivită de 
de grajd este de circa 40.000 
la ha ; el se îngroapă la 30— 
adîncime pe mijlocul rîndului. 
unde sînt posibilități via se 
iriga pînă la saturajie. O în. 

bază cu bălegar dat o

Constanța plantațiile de vii au fost 
extinse anul acesta cu mii de hectare. 
Totodată, s-a dublat suprafața plan, 
tațiilor de port-altoi, s-au mărit su. 
prafețele de pepinieră, înființîndu.se 
noi complexe pepinieristice. Numai în 
regiunea Constanța se vor planta în 
următorii 4—5 ani 50.000 de hectare 
cu vii, iar baza de producere a ma
terialului săditor va cuprinde peste 
1.000 de ha de port-altoi și mai mul
te pepiniere complexe

Trebuie semnalat însă faptul că în 
acțiunea de refacere și lărgire a pa
trimoniului viticol se constată unele 
greșeli care pot avea urmări deose
bit de grave. Astfel, unele gospodării 
plantează încă amestecuri de soiuri 
în aceeași parcelă sau mai multe so- 
iuri pe parcele mici. In unele locuri 
se folosesc soiuri neprevăzute în pla
nurile de raionare sau soiuri care nu 
sînt conducătoare (de bază). Această 
situație se întîlnește aproape în toate 
podgoriile țării inclusiv în unele gos
podării agricole de stat și colective 
din regiunea Constanța.

Astfel de greșeli par la început fără 
importanță. Dacă nu sînt înlăturate 
ele vor duce însă la imposibilitatea 
de a se crea cu timpul loturi mari de 
vinuri tipice, standardizate, fapt care 
va dăuna economiei noastre națio
nale. Pe de altă parte, parcelele cu 
soiuri amestecate nu vor putea asi
gura recoltarea unor altoaie curate și 
nici producerea vinurilor de soi pure. 
De asemenea, plantarea unor soiuri 
nepotrivite condițiilor specifice gos
podăriei respective, face imposibilă a- 
sigurarea unei poducții maxime. Am

întilnit, de pildă, la două gospodării 
colective din stepa centrală a Dobro, 
gei soiul Feteasca Albă. Acesta creș
te foate viguros și cere o tăiere lun
gă ca să rodească bine. In stepă însă 
această tăiere nu este posibilă din 
cauza condițiilor aspre de climă, fapt 
care duce în mod inevitabil la obți
nerea unor recolte scăzute.

Pentru a-și aduce contribuția la 
dezvoltarea viticulturii specialiștii și 
cadrele de răspundere care lucrează 
in acest sector au datoria să asigure 
circulația materialului săditor pe
soiuri autentice și corespunzător pla
nului de raionare, mergind pină la
comună și centru viticol. Pentru ca
soiurile ce se plantează să fie cores
punzătoare sarcinilor de plan trebuie 
să se dea mare atenție și alegerii 
coardelor altoi și altoirii soiurilor ra. 
ionate.

O altă sarcină însemnată a celor 
ce muncesc în viticultură este alege
rea terenurilor și pregătirea lor pen
tru plantare. Se impune multă atenție 
și rîvnă la executarea plantațiilor pe 
coaste, Ia lucrările de organizare a 
teritoriului, la plantarea viilor pe ră
dăcini proprii, ș.a.m.d. In ceea ce pri
vește înființarea viilor pe rădăcini 
proprii, colectivul secției de viticultură 
pe care o conduc depune eforturi sus
ținute pentru a duce la bun sfîrșit 
sarcinile ce-i stau în față. Zilele tre
cute, cu sprijinul comitetului regional 
de partid Constanța, și a organelor 
agricole, am izbutit să depistăm și să 
cercetăm nisipurile de pe litoralul mă
rii și din Delta Dunării.

Valorificarea acestor terenuri este 
deosebit de importantă. Ea ridică 
Insă anumite probleme de a căror re. 
zolvare depinde buna reușită a plan
tațiilor ce se vor înființa aici.

Este necesar în primul rînd să se 
analizeze gradul de salinitate al ni
sipurilor maritime și nivelul la care 
se găsește apa freatică. Complexă 
apare și problema plantațiilor de 
pe rădăcini proprii care se extind 
terenurile filoxerate.

Una din acțiunile importante 
sezon, strîns legată de refacerea 
dezvoltarea patrimoniului viticol este 
plantarea de toamnă a viei; ea asi
gură o reușită la prindere mai.mare, 
punerea rapidă pe rod a noilor plan
tații din anul al doilea și producții 
regulate începînd din anul al trei- 
lea. Plantările de toamnă nu trebuie 
făcute însă și pe terenurile argiloase. 
Dacă aceste spluri sînt proaspăt des. 
fundate, rețin multă apă și fac ca 
rădăcinile vițelor tinere puse în pă
mînt din toamnă să putrezească. De 
asemenea, este recomandabil ca plan
tarea de toamnă să nu se execute pe 
nisipurile at tendință de saljnizare. 
Operația reușește foarte bine pe toate 
celelalte soluri, aerisite, ferite de 
pericolul băltirii apei.

In sfîrșit, o altă lucrare la fel de 
importantă este executarea desfundă
rilor întirziate la adincimea de 80— 
100 cm., care trebuie terminate pînă 
în ianuarie-februarie ; este necesar de 
asemenea să se asigure materialul 
săditor autentic, să se procure mate
rialul de susținere necesar viilor care 
Intră pe rod, ș.a.m.d.

Iată, foarte 
șurile pe care 
cu strictețe 
toamnă pentru 
rea și dezvoltarea patrimoniului viti
col, și Ia obținerea unei recolte cît 
mai bogate in anul care se apropie.

vii 
pe

de
Și

sumar, citeva din mă- 
trebuie să le respecte 
podgorenii in această 
a contribui la reface.

CULTURA SFECLEI DE ZAHĂR ADUCE PRODUCĂTORILOR MARI 
CIȘTIGURI BĂNEȘTI Șl IMPORTANTE AVANTAJE IN NATURA 

Gospodăria agricolă colectivă
„SCINTEIA“

din comuna Cioroiu, raionul Caracal, regiunea Craiova, pentru producția de 
450 tone sfeclă de zahăr obținută pe suprafața de 15 hectare, a primit:

Numerar 202.500 lei

Zahăr gratuit 4.500 kg

Borhot penfru hrana 
vilelor la pref redus de 

1 ban pe kilogram 157.500 kg

VENITUL REALIZAT DE ACEASTA
A. FOST DE 16.410 lei la

GOSPODĂRIE 
hectar 

PRODUCĂTORI!
CONTRACTAȚI ȘI CULTIVAȚI CIT MAI MULTA SFECLA DE ZAHAR
CĂCI AVANTAJELE PE CARE STATUL LE ACORDA VA RĂSPLĂTESC 
DIN PLIN MUNCA ȘI GRIJA VOASTRA PENTRU ACEAST'A CULTURA

,AGRICULTURA NOUA”, ergan al Ministerului Agriculturii $1 Silviculturii. Apare blsăptămînal. Redacția și Administrația: Piața Sdnteii, nr. 1, București, telefon 17.60.10 Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Sdnteil „I. V. Stalin".
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IN RAIONUL BRĂILA

Colectiviștii îndeplinesc recomandările
consfătuirii de la Constanta

Gospodăriile colective din raionul 
Brăila au pus în acest an un deosebit 
accent pe creșterea animalelor. In pla
nurile de producție întocmite la înce. 
putui anului se prevedea o creștere 
dublă a numărului de vaci și juninci, 
cu peste 150 la sută la scroafe și 70 
la sută la oi, față de anul trecut. 
Considerabilă sporire, dar totuși sub 
nivelul posibilităților. Acest lucru a 
fost dovedit cu ocazia analizelor fă
cute de către membrii gospodăriilor 
colective în lumina recomandărilor 
consfătuirii de Ia Constanța. Și colec
tiviștii nu s-au mulțumit numai să 
constate, dar au luat și măsurile ne. 
cesare. Planurile au fost revizuite. Ini. 
țial era prevăzut ca numărul vacilor 
și al junincilor să crească pină la 
sfîrșitul anului acesta de la 462 capete 
la 930, iar cel al scroafelor de la 336 
la 836 capete. In noile planuri s-a 
prevăzut ca numărul acestor animale 
să ajungă pînă la încheierea anului 
1958 la 2.105 și respectiv la 2.600. Au 
fost sporite și cifrele privind numărul 
oilor și al păsărilor.

Pentru îndeplinirea unor asemenea 
obiective trebuie desigur avînt și per
severență, lucruri care, după cum vom 
vedea, nu le.au lipsit colectiviștilor 
din acest raion. Sprijiniți ți îndrumați 
de organele de partid și de stat, ei 
au pornit de îndată să dea viață În
drăznețelor cifre trecute în planurile 
de producție.

Prima măsură pe care au luat-o a 
fost de a lăsa tot tineretul pentru pră
sită. Apoi din fondurile proprii și din 
creditele primite de la stat colectiviț. 
tii au cumpărat un mare număr de 
animale de rasă. Cei din Romanu, de 
pildă, au cumpărat 99 de vaci și ju. 
ninci, 179 de oi ți 1.100 de pui 
de găină, iar cei din Osmanu 98 de 
vaci șl Juninci, 12 scroafe ți 2.000 pui 
de găină. De asemenea, cel din Vă
deni (G.A.C. „Progresul") au cumpă
rat 52 de vaci, 23 de scroafe, 248 de 
oi, 700 pul de găină și 600 boboci de 
rață. Un însemnat număr de animale 
ți.au procurat și celelalte gospodării 
colective din raion, astfel, incit fie
care gospodărie are acum ferme de a. 
nimale. Gospodăriile colective din in. 
treg raionul au cumpărat In acest an 
L433 de vad ți juninci 1.443

scroafe, peste 3.600 de oi, mai bine de 
20.000 de pui de găină și aproape 
3.000 boboci de rață.

O bună parte din fondurile necesare 
cumpărării acestor animale, colectivi?, 
tii ile.au obținut din vînaarea a peste 
3.000 de cai, care s-au dovedit a fi 
neeconomici în gospodărie. Colectiviș
tii din Vădeni, bunăoară, au vîndut 
130 de cai, iar cei din Silistraru 125.

In felul acesta gospodăriile colecti. 
ve din raionul Brăila au reușit să în
deplinească și chiar să depășească cu 
două luni înainte de termen, prevede, 
rile pianului la vaci și juninci. Numă. 
rul acestora a ajuns la 2.106 capete. 
La scroafe s-ă ajuns la 1.854 de cape
te, iar pînă la sfîrțitul anului numărul 
lor va întrece pe cel planificat. La 
și mioare cifra se ridică la 14.433 
capete, iar la păsări la 16.404 față 
2.968 cîte erau Ia 1 aprilie a.c.

tat sau cumpărat Cît privește lem
nul și balastul necesar, colectiviștii 
s.au aprovizionat pe plan local.

Printr-o bună organizare a muncii, 
vrednicii colectiviști au reușit pînă a. 
cum cîteva zile să termine de construit: 
57 de grajduri, față de 14 cît își pro. 
puseseră la început; 14 maternități 
pentru scroafe, în loc de 6 ; 12 sai
vane și 11 cotețe pentru păsări. De 
asemenea, vor fi terminate în curînd 
încă 14 grajduri, 3 maternități și 5 
saivane. Unele gospodării au construit 
grajduri, saivane și îngrășătorlî din 
baloți 
vedit 
celași

25.600 tone furaje 
însilozate

de paie, construcții ce s-au do- 
a fi foarte economice și în a- 
timp bune.

CONSTRUCȚII ZOOTEHNICE

De curînd inaugurat, noul grajd ai gospodăriei agricole colective Salonta, regiunea Oradea, are o capaci. 
tate de 60 de capete.

oi 
de 
de

Construcții pe măsura 
necesităților

Creșterea animalelor fără asigura, 
rea unor adăposturi corespunzătoare 
nici nu se poate concepe. Acest lucru 
îl știu foarte bine colectiviștii din ra. 
ionul Brăila. De aceea, problema con
strucțiilor a constituit o preocupare de 
seamă a lor.

Încă din primăvară în fiecare gos
podărie au fost formate brigăzi de 
construcții. Colectiviștii s.au aprovi
zionat din timp cu materialele necesa
re durării unor construcții trainice. 
Astfel în loc de 200.000 de bucăți de 
cărămizi cîte erau planificate a se 
face în acest an, au fost confecționa
te 1,5 milioane. Stuful necesar pentru 
acoperirea construcțiilor a fost recoi.

Asigurarea unei hrane suficiente șl 
consistente pentru acest mare număr 
de animale a fost de asemenea o preo
cupare de seamă a colectiviștilor din 
raionul- Brăila. In fiecare gospodărie 
(pe lingă furajele uscate) au fost însi
lozate mari cantități de furaje. Cei 
din Urleasca, de exemplu au însilozat 
2.057 tone de furaje, cei din Osmanu 
2.100 tone, iar cei din Scorțaru Vechi 
1.850 tone. In total pe întregul raion 
s.au însilozat 25.600 tone de furaje, a- 
sigurîndu-se astfel cîte 5 tone de fu. 
raj murat de fiecare vită mare și 1,5 
—2 tone de fiecare animal mic.

Ca urmare a condițiilor bune de a- 
dăpostire și hrănire, animalele au dat 
o producție sporită. Pină acum planul 
la lapte de oaie și lină a fost chiar 
depășit, iar la lapte de vacă, va fi în 
scurt timp îndeplinit.

Frumoasele rezultate obținute de co
lectiviștii din raionul Brăila dovedesc 
din plin că hotăririle și îndrumările 
consfătuirii de la Constanța pot fi 
pentru fiecare gospodărie colectivă din 
țara noastră un imbold In muncă pe 
calea dezvoltării multilaterale.

© Membrii gospodăriei colec
tive din Chircești, raionul Vas. 
Iul au scos in acest an de pe 
cele 6 ha de vie, 30.000 kg de 
struguri. Acest rod bogat a fă
cut pe colectiviști să înțeleagă 
că via le poate aduce venituri 
însemnate. Ei au și început să 
desfunde două ha de teren in 
vederea plantării cu viță de vie 
în primăvara viitoare.

© Nu de mult gospodăria co
lectivă din comuna Luciu, ra. 
ionul Fetești, a cumpărat 20 de 
vaci cu lapte. Prin acestea, fer
ma de vaci de lapte a gospodă. 
riei a ajuns să numere 30 de 
capete vite mari.

© Convinși că însămințarea 
culturilor de primăvară în tere
nuri ogorlte de cu toamnă asi
gură recolte mari, membrii ce
lor două gospodării colective din 
comuna Amaru, raionul Mizil, 
au hotărit ca în toamna aceas. 
ta să facă ogor pe întreaga su
prafață pe care o vor însămînța 
în primăvară. Hotărîrea lor s-a 
și tradus în fapt. Zilele trecute 
tractoarele 'S.M.T.-uiui Mihăi. 
Iești au răsturnat ultimele braz
de din cele 210 ha pe care le-au 
avut de ogorît cele două gospo. 
dării.

© Colectiviștii din Păulești, 
regiunea Baia Mare, au deschis 
zilele trecute la sediul cel nou 
al gospodăriei, o expoziție agri
colă. Mostrele și graficele ex
puse de ei demonstrează limpe
de superioritatea muncii în co. 
mun. Recoltele de 40 de tone 
de sfeclă la hectar, 52)00 kg po
rumb știuleți la ha, 43.000 kg 
varză la ha cît au dobindit în 
acest an colectiviștii dovedesc 
cu prisosință că prin muncă u- 
nită se pot obține recolte mart

Folosirea insulinei
la îngrășarea porcilor

t
O 
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V. CAZACU

împărțirea 
produselor 

la gospodăria colectivă 
din Salcia Veche

Deși tînără (a fost înființată la 1 
decembrie 1957) gospodăria colecti
vă „Viață Nouă' din satul Salcia 
Veche, care cuprinde în prezent tot 
satul, a obținut succese de seamă.

In primul rînd se cade a menționa 
aici recoltele bogate dobîndite. La 
porumb, bunăoară, recolta medie a 
fost de 4.500 kg la ha. La restul cul
turilor (grîu, ovăz, fasole, floarea 
soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi, tu. 
tun) gospodăria a depășit producția 
planificată cu 10—70 la sută.

Ca urmare, venitul colectiviștilor 
a crescut mult- Zilele acestea într.un 
cadru sărbătoresc, s-a făcut împărți, 
rea definitivă a produselor cuvenite 
pentru anul în curs. Membrilor co. 
lectiviști li s-au repartizat la ziua- 
muncă cile 3,4 kg grîu, 10,3 kg po
rumb, 0,6 kg. floarea.soarelui, 0,5 kg. 
cartofi, 0,1 kg fasole, 4 kg paie, 11 
kg coceni, 0,065 kg zahăr și bani cite 
7 lei.

Vrednic de a fi evidențiat este co. 
lectivistul 
preună cu 
459 zile-muncă. Pentru aces-tea el a 
primit 1 560 kg grîu, 4.727 kg porumb, 
275 kg. iloarea-soarelui, suma de 
3.213 lei, precum și alte produse. Și 
Olteanu Crăciun pentru cele 403 
zile-muncă a primit 4.150 kg porumb, 
1.310 kg grîu, 240 kg iloarea-soare. 
lui, 2-821 lei etc. 159 zile-muncă a 
realizat singur Grigore Șt- Nicolae. 
Pentru ele a primit peste 2.820 kg. 
boabe (porumb, grîu, floarea-soare. 
lui), peste 1.100 lei și altele.

Șirul de care și căruțe, scîrțîind 
sub povara belșugului de bucate, a 
bătut în acea zi pînă seara tîrziu u. 
lițele satului, mergînd din casă în 
casă, la fiecare colectivist în parte, 
ducîndu-Ie produsele cuvenite pentru 
munca de peste an.

Pentru continua întărire a gospo. 
dăriei lor, colectiviștii au hotărit în 
adunarea generală din ziua împărți
rii definitive a veniturilor să mai 
cumpere încă 10 vaci cu lapte, 100 oi, 
să introducă în gospodărie creșterea 
pisărilor și albinelor. In prezent, pe 
lingă construcțiile făcute în acest an 
(o magazie și un pătul pentru 20 de 
vagoane cereale fiecare, un grajd 
pentru 100 de capete, o cocină etc), 
este pe terminate și saivanul pentru 
300 de oi. Fondul de bază al tinerei 
gospodării colective se ridică în pre
zent Ia peste 240.000 lei, acesta 
crescînd de la 1 ianuarie cu aproape 
100.000 lei.

Harnicii colectiviști din satul Sal. 
cia Veche sînt hotărîți să munceas. 
că pe viitor și mai bine, să obțină 
succese și mai de seamă.

I. LEȘEANU

Nedelcu Șerban, care îrn. 
membrii familiei a făcut

:
Una presă de balotat mar

ca „Lanz“, pe 4 roți, cu șa- 
siu și cadru metalic, în greu- 
tate de 4 tone și capacitatea 
20 tone / 24 ore.

Plata în numerar sau prin 
virament. Doritorii se vor a- 
dresa la întreprinderea Fruct- 
export din Sib’u, str. I. V. 
Stalin Nr. 3 telefon 12.40.

TURMA COLECTIVEI

Așa că ți-e mai mare dragul să privești o asemenea turmă? De aceea baciul stă așa de mîndru în mijlocul 
oilor lui. Turma aparține gospodăriei colective din comuna Miercurea, raionul Sebeș.

Foto: D. SIMION

Insulina a fost folosită ca stimu. 
lent în îngrășarea animalelor pen
tru prima dată în țara noastră în 
anul 1957 la unitățile de îngrășa- 
re a porcilor Slatina și Rm. Vîlcea 
de pe lingă Agevacoop.

In urma cercetărilor făcute s-a _________
constatat că, insulina administrată ,tru un kg. greutate vie înainte de 
în doze de 1 U.I. pe kg. greutate masă, 
vie, din 10 în 10 sau din 15 în 15 
zile, favorizează creșterea și îngră- 
șarea porcilor, nu dăunează orga
nismului animalelor și nici nu in
fluențează în mod deosebit călită- 
tea cărnii. La primele experiențe, in
sulina folosită a avut concentrația 
de 40 U.I. pe mi. și a fost ambalată 
în fiole de 5 ml. Pentru a evita în
să anumite accidente întreprinderea 
chimico-farmaceutică nr. 2 a pro
dus la cerere, insulină de uz zooteh
nic cu concentrația de 20 U.I. pe 
ml., ambalată în flacoane de 20 ml.

Rezultatele tehnice obținute la 
grupele de animale supuse experi
ențelor arată că în aceleași condi
ții de mediu, animalele din loturile 
care au primit insulina administra
tă prin injecții subcutanate au rea
lizat, cu un consum de furaje re
dus, un spor de came mai mare de
cît cele din loturile martor. S-a 
constatat că pe întreaga perioadă 
de îngrășare (de la 50—120 kg.) 
se poate obține la fiecare porc un 
plus de circa 17 kg. carne și o e- 
conomie de 75 kg. porumb-boabe. 
Totodată, se realizează o reducere a 
cheltuielilor administrative și gos
podărești, datorită scurtării perioa
dei de îngrășare cu circa 30 de 
zile, precum și creșterea spațiului 
de cazare prin mărirea rulajului a- 
nimalelor.

Trebuie amintit că pentru obți
nerea acestor rezultate sînt necesa
re pentru fiecare porc cîte 700 U.I.

insulina care la un loc cu manopera 
și transportul, costă numai 20 de 
lei. Este bine ca insulina cu con
centrația de 20 U.I. pe ml. să fie 
administrată din 15 în 15 zile prin 
injecții subcutanate (la baza ure
chii), în doză de 1—1,2 U.I. pen-

Insulina a fost folosită în felul 
acesta la îngrășătoriile Agevacoop- 
ului din Caracal — Craiova și Te- 
leajen (Vălenii de Munte) ca sti
mulent la îngrășarea întregului e- 
fectiv de porci, realizîndu-se econo
mii însemnate. La îngrășătoria A- 
gevacoop-Teleajen, la un efectiv 
mediu de 68 de porci s-a obținut 
prin folosirea insulinei o economie 
de 968 lei pe cap de animal, iar la 
îngrășătoria Agevacoop — Tr. Se
verin, 996 lei de fiecare porc.

Trebuie arătat însă că obținerea 
unor rezultate bune este condiționa
tă de administrarea în mod regulat 
a insulinei și de respectarea cu 
strictețe a indicațiilor tehnice. Ast
fel, la Agevacoop-Caracal unde in- 
sulîna s-a administrat uneori la 30 
de zile economiile realizate au fost 
mult mai mici (517 lei pe cap de 
porc).

finind seama de rezultatele bune 
obținute prin folosirea insulinei ca 
stimulent în îngrășarea porcilor 
este recomandabil ca această meto
dă să fie extinsă și în gospodăriile 
agricole de stat și colective. Un 
calcul sumar ne arată că prin fo
losirea insulinei ca stimulent în în- 
grășarea a 1.000.000 de porci, de 
pildă, se poate obține anual un plus 
de cea. 17.000 tone carne și o eco
nomie de circa 75.000 tone porumb 
boabe.

Ing. 
de la

CONSTANTIN PANA
Trustul regional Gostat 

București

Lucrări multe, bune și ieftine
Pentru mecanizatorii de la S.M.T. 

Ziduri, regiunea Ploești, folosirea cu 
randament maxim a capacității de 
lucru a tractoarelor a foșt tot timpul 
o preocupare de seamă. Traducînd în 
viață sarcinile consfătuirii de la Con
stanța, mecanizatorii de aici, organi
zed și mai bine munca și aplicînd 
în exploatare cele mai avansate me
tode de lucru (printre care cuplurile 
de mașini, munca în două schimburi 
și în schimburi prelungite), au reușit 
să-și îndeplinească cu mult înainte de 
termen prevederile planului anual de 
producție. Astfel, la data de 10 noiem-

RETRIBUIREA IN RAPORT CU REZULTATELE MUNCII DEPUSE
PUTERNIC STIMULENT ÎN ACTIVITATEA COLECTIVIȘTILOR

Contabilii, printre alte calități, o 
au și pe aceea că nu-ti vorbesc 
cînd e de precizat cifre sau date 
decît cu hîrtia în fată. Scotocesc 
prin registre, chibzuiesc, calculează 
și apoi îți spun cu siguranță: uite 
atît și atît. Atît am avut de semă
nat și atît am cules. Atîtea animale 
erau la noi în gospodărie anul tre
cut. Acum sînt atîtea...

Așa-i și tovarășul Gîrtone Nico
lae, contabilul gospodăriei colecti
ve din Cobadin. Nu ti-ar da o ci
fră fără s-o verifice să-l pici cu 
ceară. E foarte bine că procedează 
așa. Aceasta dovedește seriozitate 
și conștiinciozitate față de rezolva
rea sarcinilor ce i-au fost încredin
țate...

Stăm de vorbă de mai bine de un 
ceas și-mi notez date cu privire la 
dezvoltarea gospodăriei. Gospodă
ria, una din cele mai vechi gospo
dării colective din raionul Negru 
Vodă, e mare si puternică așa că e 
nevoie de multe, multe date pentru 
a căpăta o imagine cît de cît cu
prinzătoare a realizărilor pe care 
le-au dobindit colectiviștii în cei 
opt ani de activitate în comun.

— Și acum, spune tovarășul Gîr
tone Nicolae, să vedem care-i situ
ația producțiilor la hectar. Știți, a- 
nul acesta — mă informează el — 
pe la noi a fost cam secetă. N-a 
plouat cîteva luni de zile. Cu toate 
acestea nu stăm rău. Producția me
die de porumb pe gospodărie, de 
pildă, a depășit 4.000 de kg porumb 
știuleți la hectar. Iar unele brigăzi 
au scos recolte chiar mai bune ca 
anul trecut, cînd vremea a fost 
mult mai prielnică. Brigada a Il-a, 
bunăoară , a obținut pe o suprafa
ță de 80 de hectare producții de 
5.400 kg. știuleți la hectar. Mem
brii brigăzii a Iil-a au dobindit, 
Pe o suprafață asemănătoare, o 
producție de 5.300 de kg, iar cei din 
brigada I-a, 5.000 de kg porumb 
știuleți la hectar... ;

• Producții de peste 5.000 kg porumb 
știuleți la ha • Participarea la muncă a 
colectiviștilor este de sută la sută • In anul 
ce vine noua formă de retribuire va fi 
introdusă la toate culturile prășitoare

— Și cum se explică aceasta ?
— Au muncit oamenii mai cu 

inimă, au lucrat mai bine și mai 
organizat.

ir
Amănunte în legătură cu acest 

„mai bine și mai organizat" la care 
se referea tov. Gîrtone Nicolae am 
primit de la președintele și ingine
rul agronom al gospodăriei. După 
consfătuirea de la Constanța, colec
tiviștii au analizat, odată cu cele
lalte probleme legate de dezvolta
rea multilaterală a gospodăriei lor, 
și posibilitățile privind sporirea 
producției la hectar. Printre măsu
rile luate a fost și introducerea re
tribuirii muncii nu numai după 
zile-muncă, ci și după rezultatele 
muncii depuse.

Aplicarea acestei forme de retri
buire s-a făcut cu chibzuință și pri
cepere. Colectiviștii au studiat amă
nunțit posibilitățile si condițiile de 
lucru ale fiecărei brigăzi. Aceasta 
pentru ca fiecare brigadă să lucreze 
cu aceeași sorti de izbîndă. Așa e 
drept și firesc. Terenul a fost repar
tizat brigăzilor, — pentru porumb, 
de pildă, a revenit în medie 170—— 
180 hectare de fiecare brigadă — 
tinîndu-se seamă de fertilitatea lui, 
de gradul de gunoire, de existenta 
sau inexistenta ogoarelor de toam
nă și de toți ceilalți factori care in
fluențează asupra recoltei. S-a ținut 
seamă de acești factori și la plani-

ficarea producției. O parte din te
renul pe care a lucrat brigada I 
bunăoară, — 44 de hectare — se 
află în tarlaua de dincolo de șo
seaua Negrești. S-a planificat ca pe 
această suprafață membrii brigăzii 
să obțină o producție de 4.000 kg 
porumb (știuleți) la hectar. Toi 
4.000 de kg porumb la hectar a fost 
planificat și pentru tarlaua de 80 
hectare care se află dincolo de ca
lea ferată și care revine tot brigăzii 
I. In schimb, de pe cele 49 de hec
tare aflate la plantația Selim, unde 
solul e mai slab, brigada a avut o- 
bligația de a scoate o producție de 
numai 2.500 kg. porumb (știuleți) 
de pe fiecare hectar. După aceleași 
criterii s-a făcut repartizarea tere
nului și celorlalte brigăzi. O ase
menea repartiție nu nedreptățește 
pe nici una dintre ele, creînd po
sibilitatea ca rezultatele fiecăreia 
să fie apreciate după vrednicia cu 
care se lucrează.

In cadrul brigăzilor terenul a 
fost repartizat pe echipe. Rezulta
tele muncii depuse se apreciază deci 
pe echipă și nu pe brigadă.

‘Dar cum vor fi răsplătiți colecti
viștii harnici ? Cum vor fi stimulați 
cei care își supraîndeplinesc sarci
nile ce le revin ? Adunarea gene
rală a gospodăriei a hotărit ca 30 
la sută din ceea ce se obține peste 
producția planificată pe suprafața 
respectivă să fie repartizat membri.

care au obținut aceastălor echipei ___ ___ ________
depășire. In schimb, celor care din 
vina lor nu izbutesc să realizeze 
producția prevăzută li se va retine 
pînă la 10 la sută din drepturile ce 
li se cuvin, în funcție, bineînțeles, 
de procentul de neîndeplinire a 
normei.

Acum toamna, Ia strânsul recol
tei, colectiviștii și-au putut da bine 
seama ce puternic stimulent consti. 
tu ie noua formă de retribuire a 
muncii. Producțiile nici uneia din 
brigăzi n-au fost sub prevederile 
planului, deși oamenii au avut de 
luptat din greu cu condițiile unui 
an destul de neprielnic. Ba, unele 
dintre brigăzi, după cum dovedesc 
cifrele de care vorbeam mai ia în
ceputul acestor rânduri, au izbutit 
să obțină producții mai mari decît 
cele planificate. Colectiviștii au 
muncit într-adevăr mai bine și mai 
organizat. In cele mai multe bri
găzi, participarea la muncă, în toiul 
campaniilor agricole, a fost de sută 
la sută. Peste puțin timp, cînd se 
va face împărțirea definitivă a pro
duselor, cînd se vor aprecia rezul
tatele vredniciei și priceperii fiecă
ruia, fruntașii vor fi răsplătiți, așa 
cum a hotărit adunarea generală a 
colectiviștilor.

★
Anul acesta, colectiviștii din Co- 

badin au aplicat noua formă de re
tribuire numai la cultura porumbu
lui. In anul ce vine ei o vor aplica 
la toate culturile prășitoare. Expe
riența le-a dovedit că principiul 
retribuirii în raport cu rezultatele 
muncii depuse realizează o mai 
bună îmbinare a interesului obștesc 
cu cel individual, cointeresează mai 
puternic pe colectiviști la sporirea 
producției la hectar. E o experiență 
ce le-a fost deosebit de folositoare 
și care poate fi de un real folos și 
altor gospodării colective.

VALERIU BUDURU
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VEȘTI 
din gospodăriile 
agricole de stat 

Succese în sectorul 
zootehnic

• In primele zece luni ale a. 
cestui an în gospodăriile agri
cole de stat efectivul de anima
le matcă a crescut simțitor. Ast
fel, pînă la 1 noiembrie numă. 
rul vacilor a crescut față de cel 
existent la 1 ianuarie ac. cu 
7-285 capete, cel al scroafelor 
cu peste 3 000 capete, iar al oi
lor cu mai bine de 100 000.

• Succese de seamă s-au în
registrat și in ce privește creș
terea în greutate și a produc, 
(iei pe cap de animal- Gospodă
riile agricole de stat din Trus
tul regional Cluj de pildă, au 
realizat, un spor mediu de creș
tere la porci de 270 gr pe zi la 
un consum de 5,4 unități nutri, 
tive- De asemenea, la îngrășa
tul porcilor cel mai mare spor 
l-au obținut gospodăriile din 
Trustul regional Gostat Pitești: 
521 g la 5,2 V.N. urmate de 
cele din Trustul regional Cra
iova cu 488 g la 6,1 U.N. și 
Constanța cu 469 g la 5,8 U.N.

Producția medie de lapte pe 
cap de vacă furajată a ajuns 
pină la 31 octombrie la 2 400 
litri in gospodăriile din Trustul 
regional Gostat RAM, la 2 380 
litri în Trustul București. 2-200 
litri in trustul Cluj și 2-100 litri 
in Trustul Constanța.
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brie, planul anual fusese realizat în 
procent de 108 Ia sută. Totodată, și 
planul pe campania de toamnă a fost 
realizat în proporție de 80 la sută.

Fruntașe pe stațiune s-au situat bri
găzile a 7-a și a 5-a conduse de șefii 
de brigadă Moise Nicolae și Constan, 
tin Iordache, care și-au depășit pla
nul cu un volum de peste 1.000 și res
pectiv 600 de hantri. Tractoriști frun
tași pe stațiune sînt Manea Niculcea 
și Dan Trufașu, care și-au realizat și 
depășit cu multe procente planul cam
paniei de toamnă.

La S.M.T. Ziduri și prețul 
al lucrărilor este în continuă 
Astfel, fiecare hantru costă 
mai 131 lei, față de 151 lei 
planificat.

In prezent, mecanizatorii
S.M.T. Ziduri muncesc cu avînt sporit 
la executarea arăturilor adinei de 
toamnă.

de cost 
scădere, 
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• La livrarea către stat a 
laptelui fruntașe sini gospodă
riile agricole de stat din Trus. 
tul regional Constanța care și-a 
îndeplinit planul pînă la 14 
noiembrie în procent de 104 la 
sută și cele din Trustul regio
nal Gostat Galați, care a rea
lizat pînă la aceeași dată 92 la 
sută din plan-

Cu însemnate procente și-au 
depășit planul de livrare la pro
ducția de ouă trusturile regio
nale Gostat Hunedoara (59°lo) 
Galați (45'h) și Cluf (42%).

și în cel viticol
© Ca urmare a executării tu

turor lucrărilor de calitate și 
la timp, viile gospodăriilor 
gricole de stat 
an o producție 
nă. Astfel, cele 
Galați au cules
de 7.480 kg. de struguri la ha, 
iar cele din Hunedoara 7.280 de 
kg struguri la ha.

a-
au dat în acest 
deosebit de bu.

din regiunea 
o recoltă medie

Concursul de inovații 
al unităților M.A.S.

In vederea dezvoltării cit mat largi 
mișcării de inovații în agricultură 
silvicultură, se desfășoară în pre-

a 
râ 
zent cel de-al 4-lea concurs de ino
vații pe țară, organizat de M.A.S. și 
C.G.S.

Instrucțiunile concursului din anul 
trecut, prevedeau ți premierea unită
ților In cadrul regiunilor, însă unele 
organe administrative și comitete sin
dicale regionale de ramură nu s-au 
preocupat suficient de stimularea 
mișcării de inovații, nu au trecut la 
generalizarea inovațiilor valoroase în 
toate unitățile și nu au luat atitudine 
împotriva formelor greoaie și birocra
tice din munca acestor colective de 
inovații. Trebuie arătat că numărul 
întreprinderilor participante la con
curs a fost mic față de numărul uni
tăților existente. De exemplu din De
partamentul Agriculturii au participat 
21 la sută, din Departamentul Gostat 
17 la sută, iar din Departamentul Sil
viculturii numai 12 la sută din totalul 
unităților. Mai mult, din regiunile 
Bacău și Ploești nu a luat parte nici 
un S.M.T., din regiunea Pitești și 
Cluj nici o gospodărie agricolă de 
stat, iar din regiunea Suceava și 
Stalin nici o unitate silvică. Aceasta 
ne dovedește că unele organe admi
nistrative și sindicale privesc încă cu 
ușurință directivele primite din par
tea organelor centrale și manifestă o 
atitudine pasivă față de dezvoltarea 
inițiativei creatoare a maselor.

In cadrul concursului care se desfă
șoară în anul acesta conducerile ad
ministrative și organele sindicale tre
buie să lichideze lipsurile manifestate 
in trecut și să dea toată atenția dez
voltării mișcării de inovații.

Obiectivele principale ale concursu
lui din acest an urmăresc: creșterea 
continuă a efectului economic produs

i
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de inovații prin ridicarea productivi
tății muncii și reducerea prețului de 
cost; aplicarea și generalizarea ino
vațiilor de către unități ; rezolvarea 
problemelor din planul tematic de ino
vații al ministerului.

Toate propunerile șl inovațiile înre
gistrate de la 1 ianuarie 1958 și re
zolvate în perioada concursului, par
ticipă la punctajul ce se acordă uni
tății respective.

Pe baza tabelelor centralizate cu 
unitățile participante la concurs de 
organele regionale și direcțiile gene
rale și depuse pină la 20 noiembrie 
la Direcția Generală tehnlco-științlfică 
din M.A.S., între 25 noiembrie și 5 de
cembrie, se va face verificarea pe te
ren a primelor unități.

Unitățile fruntașe pe țară se 
vor stabili pe departamente. Uni
tățile clasate pe primul loc pe țară 
pe Departamente și pe primele două 
locuri pe regiune vor fi distinse cu 
diplome de onoare și premii in bani.

De asemenea vor fi premiațî cu pre
mii pină la 100 la sută din salariul 
tarifar lunar, responsabilii cu inova
țiile care depun o muncă deosebită și 
obțin rezultate concrete în mișcarea 
de inovații.

Pentru cele mai importante inovații 
in raport cu valoarea lor tehnică, eco
nomică și socială, inovatorii vor primi 
premii separate, pe minister.

Desfășurarea și încheierea con
cursului trebuie urmărită îndeaproape 
de secțiile agricole regionale, trustu
rile regionale, G.A.S., direcțiile silvice, 
direcțiile generale ale Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii, precum si 
de comitetele regionale sindicale și Fi
lialele regionale A.S.I.T.

Ing. P. IONESCU
șeful serviciului invenții și inovații 

din M.A.S.
T


